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KEDVES OLVASÓK!

Mikor ezeket a sorokat írom, még 
nem igazán kényeztet el minket a ta-
vasz napsugarakkal, de napról nap-
ra színesebb a természet, zöldbe és 
virágba borul minden. Áprilisi lap-
számunk legalább ilyen színes, ren-
geteg minden történt városunkban 
az elmúlt egy hónapban, és igyekez-
tünk ebből minél többet megmutatni 
Önöknek.

Bizonyára tapasztalják jártukban- 
keltükben, hogy gőzerővel zajlanak 
a járda- és útépítések. Összefoglal-
tuk, hogy hol, mikor, mely utcák 
újultak és újulnak meg, ott voltunk 
az új bölcsőde alapkőletételénél, a 
szakrendelőben a CTG-gép átadá-
sán és a kétnapos várostakarításon. 
Képes összefoglalót láthatnak a hús-
véti készülődésről, a város díszítésé-
től a passiójátékon át a locsolóbálig. 
Persze ezeken túl is számos érde-
kességet, információt és programot 
találnak a Vörösvári Újság áprilisi 
számában.

Reméljük, hamarosan tényleg bekö-
szönt az igazi tavasz, de van remény, 
hiszen ahogy Kosztolányi Dezső so-
raiból is látszik, 1923-ban – éppen a 
száz éve – az április ugyanolyan sze-
szélyes volt, mint most, 2023-ban:

„Az áprilisi délutánon
dalt hallani egyszerre, távol.

Az illatos, japáni égből
hull a napfény és hull a zápor.

Tömjénez a tavasz a légben,
virágos ágon kancsi fény ég.
Kis, ideges lányok kacagnak,

veri az ördög a feleségét.”

(Az áprilisi délutánon – részlet)

Jó olvasását és szép tavaszt kívánok!

Palkovics Mária

Elindul a közbeszerzés a Tó dűlőben tervezett 
záportározó megépítésére. A fejlesztést a város 
saját költségen valósítja meg, megoldva ezzel egy 
régóta fennálló és egyre fokozódó problémát. Je-
lenleg ugyanis a Szent János-tó korábbi felszámo-
lása miatt a csapadékvíz szabályozatlanul folyik 
az elvezető patakmederbe, majd onnan a Fő utca 
irányába, és nagyobb esőzéseket követően a Tó 

utca és Szent János utcai ingatlanok hátsó, belső részeit vizenyőssé teszi, elmocsarasítja. 

Évekkel ezelőtt az önkormányzat elkészíttette a csapadékvíz elvezetésére az úgyne-
vezett vízjogi létesítési engedélyezési terveket a település belterületére vonatkozóan, 
az Őrhegy – Bányatavak, illetve a Hősök tere – Háziréti-patak nyomvonalú területre. 
Megvásárolták a Tó-dűlőben a záportározó megépítéséhez az ingatlant, ám a város nem 
rendelkezett elegendő anyagi forrással, hogy megvalósítsa a beruházást. Időközben 
szolgalmi-jogi szerződés is készült az érintett lakosokkal, így a jövőben az átfolyó víz-
mennyiség szabályozása mellett a patakmeder karbantartását is biztosítja majd a város. 

A tervezett medence befogadóképessége 6500 köbméter, de a rendelkezésre álló hely 
akár egy megközelítőleg 10 ezer köbméteres tározó létrehozását is lehetővé teszi, ha a 
későbbiekben növelni kell a kapacitását. A tervezett beruházás elősegíti a felszíni vizek 
helyben tartását, illetve késleltetett levezetését, ezzel pedig jelentős mértékben javítja a 
település felszíni vízelvezetésének helyzetét. A fejlesztés emellett hozzájárul a korábbi kár-
események előfordulásának és mértékének jelentős csökkentéséhez, megszüntetéséhez.

Megépül a záportározó a Tó dűlőben

Zöld utat kapott a közbeszerzés elindítása, vagyis 
egy jelentős lépéssel közelebb kerültünk ahhoz, 
hogy az önkormányzat közösségi parkká alakít-
sa a Búcsú teret. 2021 végén érkezett a hír, hogy 
a városvezetés által megálmodott fejlesztésre az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma 235 millió fo-
rintot biztosít Pilisvörösvárnak. Tavaly év elején 
már javában zajlottak a közbeszerzés kiírásának 

előkészületei, a kivitelezés tavasszal indult volna, ám ekkor a Sberbank csődje miatt a 
város nem fért hozzá pénzvagyonához, beleértve a Búcsú tér átalakítására szánt száz-
milliókat is.  

Amint városunk tavaly év végén visszakapta a pénzét, ismét megnyílt a lehetőség a 
jelentős fejlesztés megvalósítása előtt. A kivitelezési tervdokumentáció, valamint az 
útépítési és vízjogi engedély már rendelkezésre állt, a pénzügyi források kedvező ala-
kulása pedig felgyorsította a folyamatokat, így a meglévő engedélyes terveinkre vonat-
kozóan a műszaki osztály új indikatív ajánlatot kért be. Az ajánlatok ismeretében dönt 
majd a testület az elfogadásáról, illetve, ha szükséges, a kiegészítő önrészről.

Mivel a tervezői költségbecslés szerint a beruházás összege meghaladná a támogatás 
összegét, a projekt a tervek szerint több ütemben valósul majd meg. A városnak ugyanis 
jelenleg nincs annyi szabad forrása, hogy egyszerre, egy fázisban megépülhessen az új 
közösségi park.

A tervek szerint 2023-ban, az első ütemben végeznék a közművek, a park, a 33 férő-
helyes parkoló, a járdák és sétautak kiépítését. Előbbihez kapcsolódik a növényültetés, 
valamint az öntözőrendszer kialakítása. Az eredeti tervben szereplő játszótér a második 
ütemben épülne meg, a rendelkezésre álló források függvényében.

Az új Búcsú tér a fiatalok és az idősek számára is kulturált szórakozási és sportolási 
lehetőséget biztosít majd, a cél összességében egy korunk igényeit kielégítő, modern és 
nívós közösségi tér kialakítása a pilisvörösváriak számára.

Hamarosan közösségi parkká válhat a Búcsú tér

Hírek
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Járdaépítés

Befejeződött a járdaépítés a Petőfi Sándor 
utcában. A gyalogút az utca teljes hosszá-
ban megújult, mintegy 870 méter hosszan. 
A páratlan oldalon, a kerítések mellett futó 
gyalogút térkő borítást kapott 1,5 méter 
szélességben. A kivitelezés január végén 
kezdődött és március közepén ért véget.

Ezzel végéhez ért a városvezetés 2022 má-
sodik felében indított nagyszabású járda-
építési beruházása. A képviselő-testület 
még az előző év augusztusában döntött 
arról, hogy városunk tíz belterületi utcá-
jában épül járda. Ennek keretében a Tán-
csics, a Mátyás király, a Ponty, az Amúr, 
a Harcsa, a Széchenyi, a Szent Erzsébet, 
a Petőfi, a Báthory utcákban és az Isko-
la közben készült el a gyalogút. A járdák 
építésének költségét saját forrásból finan-
szírozta a város.

Árokbefedés és parkolók 
a Szabadság utcában
Fontos beruházást valósít meg az önkormányzat a Szabadság ut-
cában, a Vásár tér és a Major utca között.  A helyszínen – mindkét 
oldalon – új járda épül, ezzel együtt megszüntetik a nyílt vízel-
vezető árkokat, vagyis a csapadékvíz elvezetése hamarosan föld 
alatt zajlik majd. Az árkok befedése lehetőséget ad arra, hogy az 
így felszabadult területen – ahol csak megoldható – parkolókat 
alakítsanak ki. Ezzel együtt a buszmegállót is áthelyezik. A pro-
jekt zöld utat kapott, a képviselő-testület március 23-án döntött 
a közbeszerzés elindításáról.

Lezárult a Helyi Építési 
Szabályzat módosítása
A képviselő-testület márciusi ülésén elfogadta a Tele-
pülésszerkezeti terv, a Helyi Építési Szabályzat, vala-
mint a Szabályozási terv módosítását, ezzel lezárult 
a 2021 szeptemberében indított, HÉSZ módosítására 
vonatkozó eljárás.

A város korábban hatályos Helyi Építési Szabályzatá-
val kapcsolatban az elmúlt évek során több esetben 
merültek fel olyan területek, témák, amelyek javí-
tásra, módosításra szorulnak. Az önkormányzat így 
felhívást intézett a lakossághoz, hogy tegyék meg ész-
revételeiket, közöljék kéréseiket a szabályozás módosí-
tására vonatkozóan. Ennek során számos tulajdonosi 
kérelem érkezett a főépítészi irodához, melyek mind-
egyike vizsgálat tárgyát képezte. A szükséges módo-
sítások érdekében a képviselő-testület határozatában 
elindította a településrendezési eszközök felülvizsgá-
latát, melyet a Völgyzugoly Műhely Kft.-vel végzett el.

A Településkódex szerint a módosításokkal elkészü-
lő tervezetet az elfogadás előtt véleményeztetni kell 
a partnerekkel, az államigazgatási szervekkel, vala-
mint az érintett önkormányzatokkal. A partnerségi 
egyeztetés keretében a Helyi Építési Szabályzattal és 
a Településszerkezeti tervvel kapcsolatban 2022 júli-
usában lakossági fórumot tartott az önkormányzat 
és az elkészült tervezetet közzétette a város kommu-
nikációs felületein.

A polgármester a véleményezési szakasz lezárását 
követően a településrendezési eszközöknek az elfoga-
dott észrevételek alapján javított tervezetét, valamint 
az eljárás során beérkezett valamennyi vélemény és 
a véleményezési szakaszban keletkezett egyéb doku-
mentumok egy példányát megküldte végső szakmai 
véleményezésre az állami főépítésznek. A benyújtott 
tervdokumentációval kapcsolatban 2023. március 
3-án az országos főépítész kiadta támogató vélemé-
nyét. A véleményében foglalt javítások és javaslatok 
tekintetében az állami főépítész egyeztetés lefoly-
tatását kezdeményezte, mely március 14-én történt 
meg a településtervezők és a főépítész részvételével. 
Az állami főépítész támogató záró szakmai vélemé-
nye március 20-án érkezett meg.

A módosítási folyamat utolsó lépéseként a képviselő- 
testület elfogadta a Településszerkezeti terv, a Helyi 
Építési Szabályzat, valamint a Szabályozási terv mó-
dosítását. Ezzel lezárult a 2021 szeptemberében indí-
tott, HÉSZ módosítására vonatkozó eljárás, amely a 
rendelet kihirdetésétől számított 30 nap múlva (2023. 
április 22.) lép hatályba.



Vörösvári Újság   2023. április 5

Nyuszi és rend várta az ovisokat 
a tűz után
Ipari porszívózással indult a nap április 5-én a Széchenyi utcai 
tagóvoda területén. A szomszédos épületben keletkezett tűz kap-
csán különféle törmelékek kerültek az udvarra, ezek eltávolítását 
végezték reggel 6 órától a vörösvári óvodák karbantartói. A vá-
rosgazdák már kedd délutántól besegítettek: megtisztították a 

Széchenyi utcát a törmelékektől, valamint az udvar takarítását 
is megkezdték. Mindemellett elvégezték annak az udvaron talál-
ható fának a gallyazását, amelyet a lángok elértek. Mindezekhez 
kapcsolódóan a gondnokok kicserélték a homokozóban és egyéb 
játékok környezetében leterített homokot is, illetve megtisztítot-
ták a játékokat. Az óvoda vezetése már kedd este alaposan kiszel-
lőztette az épületet, ezt szerdán kora reggel megismételték.

Az udvar Fő utca felőli, valamint a lépcső felé néző részét lezár-
ták, a kicsik átmenetileg az oldalsó, vagyis a piac felőli területet 
használhatják, hiszen a gyerekek biztonságánál nincs fontosabb. 
A gyors intézkedés azonban lehetővé tette, hogy az ovisokhoz ezen 
a napon érkezzen a húsvéti nyuszi, és hogy az intézményben meg-
tarthassák a várt tojáskeresést.

Tizennyolc év után visszavonul a Pilisvörösvári Nyugdíjas Klub éléről 
Prohászka István, aki hosszú évekig nagy szeretettel, lelkesedéssel és a 
tagok megelégedésére vezette a klubot. A klub új vezetője Kozma Kata 
lett, aki a Napos Oldalban dolgozik, és örömmel vállalta a feladatot. Pro-
hászka István teljesen nem távolodik el a klubtól, a honlap kezelését to-
vábbra is vállalta és a rendezvényeken, kirándulásokon is részt vesz.

Vezetőségváltás 
a nyugdíjasklub élén

Nőnapi meglepetés

Felfújható virágok köszöntötték a hölgyeket a városhá-
za előtt március 8-án. A színes óriások reggel érkeztek 
a térre a városvezetés kérésére. Az önkormányzat és a 
hivatal hölgy munkatársait pedig jácinttal köszöntöt-
ték ezen a napon.

Neves vendégeket fogadtak márciusban a városvezetők. A 
polgármesteri hivatalban tárgyalt Farkas Bertalan, az első 
és máig egyetlen magyar űrhajós, dr. Pomozi István Pilis-
vörösváron élő fizikus és Kiss Sándor, a Magyar Innováci-
ós Egyesület elnöke. Fetter Ádám polgármester és Strack 
Bernadett alpolgármester egy esetleges jövőbeli szakmai 
együttműködés lehetőségéről beszélt a szakemberekkel.

A Városházán járt 
Farkas Bertalan
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A nagyszabású beruházás sajtótájékoztatóval egybekötött ren-
dezvényén dr. Fetter Ádám polgármester és dr. Vitályos Eszter 
miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár, országgyűlési képvi-
selő mondott beszédet. Az eseményen a Pest Vármegyei Közgyű-
lés, Pilisvörösvár Város Önkormányzata, a kivitelező Épkar Zrt. és 
a tervező Csikós Terv Tervezőiroda képviselői, a bölcsőde dolgozói 
és a sajtó képviselői vettek részt. 

Vitályos Eszter többek között beszélt arról, hogy „a Kormány cél-
ja, hogy minden ellátást igénylő család kisgyermeke bölcsődei el-
helyezést nyerhessen, és az édesanya, ha úgy dönt, visszatérhes-
sen a munkába.” Örömét fejezte ki, hogy a projekt keretében újabb 
bölcsőde épülhet az országban.

Fetter Ádám beszédében felidézte a bölcsőde megépüléséhez 
vezető utat és a nehézségeket. „Nagy öröm, hogy ismét egy je-
lentős beruházás helyszínén állunk Pilisvörösváron. Az épülő 
Tipegő Bölcsőde alapjaihoz hosszú, göröngyös út vezetett. […] 
Az akadályok végre elhárulhattak, így március 2-án a munka-
terület átadásával elrajtolhatott az építkezés. Az átélt nehézsé-
geket követően különösen nagy jelentőségű a mai alapkőletétel. 
Bár a határidő nagyon szűkös a megvalósításhoz, az építési és 
a további szervezési fázisoknak is pontosan helyén kell lenniük 
ahhoz, hogy az év végi határidőt tarthassuk, de úgy gondolom, 
hogy minden közreműködő számára ugyanolyan fontos a közös 
cél megvalósulása. […] Bízunk abban, hogy a helyi kapacitások 
bővítésével számos pilisvörösvári családnak tudunk segíteni. 
Az új intézmény modern környezetben, de a korábbi otthonos 
légkörben, képzett, kedves nevelőkkel, magas színvonalon fo-
gadhatja majd a vörösvári kisgyermekeket reményeink szerint 
2024 első felében.”

A beszédeket követően időkapszulát helyeztek az épülő bölcsőde 
területén, melyet az alapkővel zártak le. Az emlékeket őrző hen-
gert dr. Vitályos Eszter miniszterhelyettes, dr. Fetter Ádám pol-

gármester, Szabó István, Pest Vármegye Közgyűlésének elnöke és 
Kondákor Zoltánné, a bölcsőde vezetője helyezte el.  A kapszulába 
a bölcsőde létesítéséről szóló, 2021-ben született képviselő-testü-
leti határozat, a bölcsőde látványterve, a többletforrás biztosítását 
előíró kormányhatározat, valamint a beruházásról beszámoló 
Vörösvári Újság egy példánya került.

A projekt helyszínén jelenleg az alapozás zajlik. A munkaterüle-
tet március 2-án adta át a kivitelezőnek az önkormányzat. Azóta 
elvégezték a területen álló épület bontását, a helyszín tisztítását, 
a terepszint kiegyenlítését, a geodéziai kitűzést, a korábbi kerítés 
bontását, az új kerítés építését, a felvonulási épület telepítését és 
megkezdték az alapozási munkálatokat is.

A bölcsődeépítés miatt március közepétől munkaterületté ala-
kult az Akácfa köz egy szakasza, a parkolótól egészen a Béke ut-
cáig. Ezen a részen a beruházás ideje alatt autóval és gyalogosan 
sem lesz lehetőség áthaladásra, előreláthatólag december 31-ig. 
A projekt kapcsán a helyszínen található parkolót részlegesen 
ugyancsak lezárták.

Az önkormányzat még 2021 januárjában indult pályázaton új 
bölcsőde építésére. A kedvező elbírálást követően a Versenyképes 
Közép-Magyarország Operatív Program (VEKOP) 2021. október-
ben 567 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtott a 
kivitelezésére. Ezután bízták meg a Csikós Terv Tervezőirodát a 
kiviteli tervek elkészítésével. A beruházás hosszabbítására és a 
pótfedezet biztosítására 2022 májusában kérelmet nyújtott be az 
önkormányzat a Támogató Hatóságnak. A Kormány február 10-i 
határozata értelmében Pilisvörösvár 475 341 827 forint többlettá-
mogatást kapott az intézmény építésére. A többletfedezet biztosí-
tásával indulhatott el a 40 férőhelyes, négy csoportszobás bölcső-
de építése városunkban, mely a tervek szerint 2023. december 
31-re valósulhat meg, 1 042 341 827 forintos összköltséggel.

VÚ

Épül az új bölcsőde

Március 21-én ünnepélyes keretek között tették le a Lévai közben épülő új bölcsőde 
alapkövét, azóta pedig javában zajlanak az építési munkálatok a területen, hogy minél 

előbb megépüljön városunk új, négycsoportos intézménye.

Fejlesztések6
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Elkészültek vagy éppen nagy erővel zajlanak az útépítések Vörösváron. 
A nagyszabású önkormányzati beruházásnak köszönhetően egyre nő 
az aszfaltos burkolattal rendelkező utak száma városunkban.

A csaknem 328 millió forintos, ön-
kormányzati finanszírozású, minden 
városrészt érintő útépítési beruházás 
március elején rajtolt el. Az Útőrház 
és a Csendbiztos utca már meg is 
kapta azóta szilárd útburkolatát. A 
Gólya, Seregély, Béke, Ohmüllner 
Márton és Réthy Zoltán, valamint a 
Mindszenty József és Freiäcker ut-
cában lapzártánkkor is zajlanak a 
munkálatok, az utolsó állomás pedig 
a Barackos utca lesz. A helyszíneken 
40 cm-es útalapot készítettek, majd 7 
cm vastagságú kötőréteg, végül 4 cm-
es aszfalt kopóréteg kerül az útra.

Az útépítések ideje alatt időszakosan forgalomkorlátozásokra, útszű-
kületre számíthatnak a lakók, időszakosan akadályozottá válhat a 
ki- és behajtás mind az ingatlanok, mind pedig az érintett utcaszakasz 
esetében. A kivitelező a helyszínen tájékoztatja a lakókat az őket érintő 
esetleges intézkedésekről, várható munkafolyamatokról, és a város fe-
lületein is megtalálják a fontos tudnivalókat.

VÚ

A beruházással kapcsolatos elérhetőségek:
Kivitelező: Strabag Általános Építő Kft., tel.: 06-1-358-5000

Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztály, 
e-mail: info@pilisvorosvar.hu, tel.: 06-26-330-233/156

7

a városban
Zajlanak az útépítések



8

Fejlesztések 
a szakrendelőben

Új műszerrel, több or-
vossal, kibővült rende-
lési idővel és kevesebb 
várakozással várja páci-
enseit a Pilisvörösvári 
Szakrendelő. Az új 
CTG-gépet márciusban 
helyezték üzembe a 
nőgyógyászaton.

Az új kardiotokográf (CTG) készülék hiánypót-
ló, hiszen ezzel tíz év után ismét lehetőség nyílt 
arra, hogy városunkban teljes körű terhesgon-
dozáson vehessenek részt a kismamák, ne kell-
jen másik városba utazniuk mindezért. A speciális készülékkel 
a méh aktivitása figyelhető meg, a terhesség utolsó heteiben he-
tente, majd kétnaponta szükséges az NST-vizsgálatot elvégezni 
ezzel a berendezéssel. A készülékek átadása március 28-án déle-
lőtt zajlott a szakrendelőben, a CTG-t „bevetés közben” láthat-
ták a résztvevők, a géppel dr. Mihályi István egy 38. terhességi 
hétben járó kismamát vizsgált. 

A CTG-n kívül két magzati szívhanghallgató készüléket, vagyis 
úgynevezett baby dopplert is vásárolt a város. Az egyiket a szak-
rendelőben használják majd, a másikat pedig a védőnői szolgá-
latnál a már meglévő eszközük mellett. A géppel a terhesség ko-
rai szakaszától kezdve hallgatható a magzat szívhangja, vagyis 
esetleges probléma esetén azonnal el tudják küldeni a kismamát 
további vizsgálatra.

A CTG mellett több lett a szakorvos és az elérhető szakrendelés 
az intézményben, ezáltal pedig csökkent a várakozási idő. A fej-
lesztés a következő szakterületeket érinti: bőrgyógyászat, dia-
betológia, fizikoterápia, gyógytorna, kardiológia, nőgyógyászat, 
ortopédia, pszichológia.

A rendelőben néhány hónapja kezdett az új nőgyógyász, ezentúl 
már három szakorvos tudja fogadni a pácienseket. Így minden 
nap van rendelés, kedd délelőtt pedig teljes körű terhesgondozás. 
Új kardiológus is dolgozik az intézményben, vagyis két szakor-
voshoz tudnak bejelentkezni a betegek, és már péntekenként is 
elérhető a rendelés. Emellett új gyógytornász és fizikoterápiás 
szakasszisztens fogadja a pácienseket. A meglévő szakemberek 
mellé hamarosan csatlakozik bőrgyógyász és diabetológus. A 
bőrgyógyászati rendelés heti egy nappal, a diabetológia két nap-
pal bővül. Márciusban új ortopéd orvos kezdte meg a munkát a 
szakrendelőben, ezáltal a rendelési idő egyről két napra módo-
sult. Mindezeken túl hamarosan új pszichológus fogadja a páci-
enseket a Fő utcában, a rendelési idő pedig két nappal bővül. A 
szakrendelésekkel kapcsolatban minden fontos adat elérhető a 
rendelőintézet weboldalán, amelyet folyamatosan frissítenek az 
aktuális információkkal. 

Az elmúlt három évben infrastrukturális fejlesztéseket is vég-
rehajtott az önkormányzat a szakrendelőben. Új helyiségeket 
alakítottak ki, mindez pedig hozzájárult ahhoz, hogy bővíteni 
tudják az orvosi gárdát. „A szakmai fejlesztésekkel más pályára 
tudjuk állítani a szakrendelő működését” – mondta el az intéz-
mény vezetője, dr. Kóti Tamás.

„Nagyon büszkék vagyunk az elmúlt években véghez vitt fej-
lesztésekre, örülünk, hogy mindez lehetőséget teremtett arra, 
hogy új orvosok kezdhették és kezdhetik meg nélkülözhetetlen 
munkájukat a szakrendelőben, számos területen. Az egészség 
kincs, szeretnénk, hogy a pilisvörösváriak minél komplexebb 
egészségügyi szolgáltatásban részesüljenek itt helyben. Nem 
állunk meg ennél a pontnál, még ebben az évben tervezünk 
további korszerűsítéseket megvalósítani a rendelőintézetben” – 
nyilatkozta Strack Bernadett alpolgármester.
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Március 14. rendkívüli ülés
Határozat a magánszemélyek kommunális adóbefizeté-
sének késedelmi pótlékjával összefüggésben – A képviselő- 
testület úgy döntött, hogy a magánszemélyek kommunális 
adójában, a 2023-as adóév első féléves adójának vonatkozásban 
a késedelmi pótlék felszámításától 2023. április hó 14. napjáig 
eltekintenek. (10 igen)

Határozat az önkormányzat 2023. évi közbeszerzési ter-
vének elfogadásáról (10 igen)

Határozat a „Pilisvörösvár, Búcsú tér park és parkoló 
építése” címmel a kivitelező kiválasztására a közbeszer-
zésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 115. § (2) és (4) 
bekezdése szerinti közbeszerzési eljárás megindításáról 
– Közbeszerzési eljárást indítottak 5 gazdasági szereplő meghí-
vásával park és parkoló építésére a Búcsú téren. Ajánlattételre a 
következő cégeket kérték fel: Szamikor Építőipari Kft., Belváro-
si Építő Kft., Pilis 2003 Építőipari Kft., Nadi Építő és Szolgáltató 
Kft., UTÉP-GÉP-TRANS Kft. A fedezet forrása a támogatási szer-
ződésben biztosított bruttó 235 000 000 forint vissza nem térí-
tendő támogatás 2023. decemberi elszámolással, illetve az ezt 
meghaladó összeg (21 017 367 forint) fedezete az önkormányzat 
fejlesztési tartalékában címen rendelkezésre áll. (9 igen, 1 nem)

Határozat a településrendezési eszközök folyamatban 
lévő módosításához kapcsolódó településrendezési meg-
állapodásról (8 igen, 2 tartózkodás)

Március 23. rendes ülés
Rendelet a Helyi Építési Szabályzatról szóló 16/2014. (VI. 
02.) önkormányzati rendelet módosításáról (12 igen)

Határozat a Településszerkezeti Tervről szóló 75/2014. 
(V. 29.) Kt. sz. határozat módosításáról (12 igen)

Határozat a Friedrich Schiller Gimnázium és kollégium 
ingatlanának a fenntartónak történő átadásáról és a tár-
sasházi működés módosításáról, valamint a 184/2022. 
(XII. 15.) Kt. sz. határozat visszavonásáról – A nemzetisé-
gek jogairól szóló törvényi kötelezés alapján az önkormányzat-
nak ingyenesen tulajdonba kell adnia a Magyarországi Néme-
tek Országos Önkormányzata részére a következő ingatlanokat: 
Szabadság utca 21. szám alatti, 4258 m2 alapterületű, gimnázi-
um megjelölésű ingatlan 1/1 tulajdoni hányadát és a Szabadság 
utca 21. szám alatti, 2357 m2 alapterületű, kollégium megjelölé-
sű ingatlan 1/1 tulajdoni hányadát. (12 igen)

Határozat az Épülő Virgonc Gyermekekért Nonprofit 
Kft.-vel kötött bérleti szerződés meghosszabbításáról 
– A Rákóczi u. 8. szám (581 hrsz) alatti, 700 m2 nagyságú, ösz-
szesen két helyiséget magába foglaló önkormányzati tulajdonú 
ingatlanrészre az Épülő Virgonc Gyermekekért Nonprofit Kft.-
vel megkötött bérleti szerződést meghosszabbítja a következők 
szerint: a bérleti idő 2029. június 15-ig meghosszabbodik, a bér-
leti díj összege változatlan marad, kizárólag az éves inflációval 
emelkedik, április 1-jétől havi 124 626 forint. (12 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal Szerve-
zeti és Működési Szabályzata módosításának és egységes 

Önkormányzati döntések
szerkezetbe foglalásának 
elfogadásáról – Az SZMSZ 
módosítása egyrészt a bel-
ső ellenőri megállapítások 
miatt, másrészt a szervezeti 
egységek átnevezése, a ko-
rábbi csoportok osztályokba 
integrálása és a hivatal státuszainak aktualizálása miatt volt 
szükséges. A belső ellenőr javasolta az Adócsoport Pénzügyi 
Osztály alá történő besorolását. A Városgazda csoport esetében 
a lecsökkent létszámú csoportot a Műszaki Osztályba olvasztot-
ták be, a Lakosságszolgálati Osztály elnevezést a korábban hasz-
nálatos Igazgatási Osztályra változtatták. (12 igen)

Határozat az Országos Kórházi Főigazgatóság részére a 
Pilisvörösvári Szakrendelő állami fenntartásba vétele 
kérdésében adandó válaszról – A képviselő-testület úgy dön-
tött, hogy az Országos Kórházi Főigazgatóságnak a Pilisvörösvá-
ri Szakrendelő állami fenntartásba vétele kérdésében jelenleg 
nem tud érdemi választ adni, mivel a megalapozott döntéshez 
szükséges információk nem állnak rendelkezésre, ezért min-
denképpen további szakértői, felsővezetői szintű egyeztetéseket 
tartanak szükségesnek. (12 igen)

Határozat a záportározó kivitelezőjének kiválasztására a 
közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 112. § 
1) bekezdés b) pontja szerinti nemzeti, nyílt közbeszerzé-
si eljárás megindításáról (11 igen)

Határozat a Szabadság utca kivitelezőjének kiválasztá-
sára a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 
112. § 1) bekezdés b) pontja szerinti nemzeti, nyílt közbe-
szerzési eljárás megindításáról (11 igen)

Határozat az önkormányzat 2023. évi közbeszerzési ter-
vének módosításáról (11 igen)

Határozat a Duna–Vértes Köze Regionális Hulladékgaz-
dálkodási Társulás 2022. évi tevékenységéről szóló be-
számoló elfogadásáról (9 igen, 2 tartózkodás)

Határozat a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
Ligeti Cseperedő Tagóvodája kötelező felvételt biztosító 
működési körzetének felülvizsgálatáról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
Szabadság Utcai Tagóvodája kötelező felvételt biztosító 
működési körzetének felülvizsgálatáról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
központi óvodája (Rákóczi u.) kötelező felvételt biztosító 
működési körzetének felülvizsgálatáról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
Széchenyi Utcai Tagóvodájának kötelező felvételt bizto-
sító működési körzetének felülvizsgálatáról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda 
Gradus Tagóvodájának kötelező felvételt biztosító mű-
ködési körzetének felülvizsgálatáról (11 igen)

Határozat a lejárt határidejű határozatokról szóló tájé-
koztató elfogadásáról (11 igen)

Önkormányzat
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Ebben a hónapban többek kö-
zött a városban folyó útépítések-
ről kérdeztük dr. Fetter Ádám 
polgármestert, de szóba került a 
várostakarítás, a szakrendelő és a 
Művészetek Háza zárva tartása is.

• A jó idő beköszöntével látványosan beindultak az út-
építések, a város számos pontján zajlottak, zajlanak a 
munkálatok. Minden a tervek szerint halad?
Végre eljutottunk odáig, amit már nagyon régóta vártunk, hogy 
a város több részén megkezdődött az utak építése. Minden a ter-
vek szerint alakul, a szó szoros értelmében és az elképzeléseink 
szerint is. Mondom ezt azért, mert elhangzottak olyan vádak, 
hogy a kivitelezés műszaki tartalma eltér a közbeszerzésen elfo-
gadott műszaki tartalomtól. Mindenki megnyugodhat, ez nem 
igaz. Mind a műszaki osztály, mind pedig a műszaki ellenőr na-
ponta ellenőrzi a kivitelezést, az összes felmerülő kérdésre azon-
nal, a helyszínen reagálunk. Minden a legnagyobb rendben van! 

• Mely utak készültek el eddig, melyek vannak folyamat-
ban, és mi a lesz a következő?
Az Útőrház utca készült el elsőnek, ott már az útpadka kialakí-
tásával is végeztek. Jelenleg (lapzártánk környékén – a szerk.) 
párhuzamosan zajlanak a munkálatok a Gólya és a Seregély 
utcákban, valamint az északi lakóövezetben. A tavak feletti 
részen a vízelvezetés kialakítása miatt a munkálatok több időt 
vesznek igénybe, itt szikkasztóárkokat is ki kell alakítani. A 
Béke, a Réthy Zoltán, az Ohmüllner és a Csendbiztos utcák már 
megkapták a kopóréteget is, itt a padka kialakítása van még 

Útépítések, 
szakrendelő, várostakarítás

hátra, jelenleg pedig a Freiäcker és a Mindszenty utca alapozása 
zajlik. Április közepe után várható a területről a levonulás, ek-
kor indul majd a Barackos utca építése. Ez a második külterületi 
rész, ahol út épül. Igyekeztünk a város több részét is fejleszteni, 
bel- és külterületet egyaránt. 

Itt szeretnék reagálni azon félelmekre, melyek szerint ha nem 
építünk szegélyes utakat, akkor azoknak nem lesz olyan jó a 
minősége. Ezek az aggodalmak teljesen alaptalanok. Több terve-
zővel és a kivitelezővel is egyeztettünk a tervek elkészítésekor. 
Ezeken a területeken egyáltalán nem indokolt a szegélyezés. 
Amennyiben a padkák karbantartása rendszeres, akkor nem 
sérülhet meg az utak széle. Egyébként gondolja végig mindenki: 
sem a 10-es út, sem pedig az autópályák építésénél nem hasz-
nálnak szegélyt. Ez nagyon megdrágítaná a kivitelezést, és emi-
att kevesebb út épülhetne. Hangsúlyozom, hogy ezt a döntést 
szakemberek véleményére alapoztuk, akik számos településen 
építettek már ilyen utakat, tehát nem egyedi megoldást kivite-
lezünk most Pilisvörösváron. Így 300 millió forintért közel 3 ki-
lométer út épül meg tavasszal. Ezt követően nyáron a Madarász 
utca, a Réthy utca és a Freiäcker utca Báthory utca felőli hátrale-
vő szakaszai, ősszel pedig a Fácán utca fog elkészülni.

• Immár ötödik alkalommal rendezte meg a TEVÖ és 
az önkormányzat a várostakarítást, idén rekordszámú 
résztvevővel. Hogyan értékeli az eseményt?
Nagy öröm számomra ez az összefogás. Egy ilyen alkalom ki-
váló lehetőség és példa a közösség építésére, és egyben egy jó 
kis csapatépítés is. Nemcsak megtisztul a városunk, hanem az 
egyesületek, szervezetek között is szorosabb kapocs jön létre. 
Talán emiatt is döntött idén rekordot a résztvevők száma. 

• Egy ilyen nagytakarítás nagyon látványos, de sajnos 
újra és újra összegyűlik közterületen a szemét. Mit tud ez 
ellen tenni az önkormányzat év közben?

Valóban így van, év közben is van fel-
adat a szeméttel. Most a takarításnak 
köszönhetően javult a városkép, tisz-
tábbak lettek az erdős részek és a kül-
területek is. Több mint 130 köbméter 
szemét gyűlt össze, ebből 48 köbméter 
csak a Tó-dűlőből. A lakossági össze-
fogás, a lelkes közösségek részvétele 
szerintem jó példát mutat. Reméljük, 
sokan emiatt meggondolják majd a 
későbbiekben, hogy hol dobják el a 
szemetüket. Mindemellett a város szá-
mos pontján kamerákat helyeztünk 
el, aminek igazoltan visszatartó ereje 
van. Volt is már rá példa, hogy sikerült 
beazonosítani az elkövetőt, aki bünte-
tést kapott. Terveink szerint a jövőben 
növeljük majd az ilyen kamerák szá-
mát. A telefonos applikáción keresztül 
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is számos bejelentést kapunk, amire a Városgazda munka-
társai gyorsan reagálnak. Amint megjelenik a szemét, be-
gyűjtik, így nem vonz a helyszínre még több szemetelőt a 
már otthagyott hulladék. Bízom abban, hogy mindezeknek 
köszönhetően egyre inkább visszaszorul majd városunkban 
a szemetelés.

• Utoljára 2013-ban merült fel a Szakorvosi Rendelő 
állami tulajdonba adása. Most 2023-ban újra tár-
gyalta a képviselő-testület a témát, mindkét esetben 
állami kezdeményezésre. Milyen indokkal merült ez 
fel ismét?
Fontos, hogy ezt nem mi kezdeményeztük, hanem az állam. 
Egyelőre még nincs kikristályosodott álláspont az állam 
részéről, puhatolóznak az állapotokról, próbálják felmérni 
a helyzetet. A képviselő-testület a jelenlegi információk bir-
tokában, vagy inkább azt mondom, azok hiányában, nem 
tud dönteni az átadásról. A felelősségteljes döntéshez ismer-
nünk kell a feltételét, az üzemeltetés mikéntjét, a felmerülő 
költségek finanszírozásának módját és minden lehetőséget. 
Egy példát említenék. Nemrég nagymértékben megemelték 
az orvosok fizetését, amit eddig az állam kompenzált a nor-
matívákon keresztül. Ha ezt a jövőben a városnak kellene fe-
deznie, az óriási terhet róna a költségvetésre. Tudnunk kell, 
milyen költségeket kellene vállalni, és azon információk 
birtokában fogunk dönteni, ha szükséges. 

• Gondolom, alaposan megvizsgálták a lehetősége-
ket. Járna előnnyel az állami tulajdonba adás?
Ez nagyban függ a feltételektől, ezért konkrétumot most nem 
említenék, korai lenne még ennyire előreszaladni. Egyelőre 
ezek csupán feltételezések. A mi rendelőintézetünk egy kor-
szerű és jól felszerelt rendelő. Félünk attól például, hogy nem 
kapna több fejlesztést, ha kikerülne a város kezei közül. 

• Milyen döntést hozott végül az ügyben a képviselő- 
testület?
További információk begyűjtését szorgalmazzuk mindany-
nyian, hogy minél szélesebb ismeret álljon rendelkezésünk-
re a végső döntés meghozatalakor.

• Úgy volt, hogy áprilisban újra kinyit a Művészetek 
Háza, de az időjárás továbbra sem kecsegtet sok jóval, 
így az újranyitás tolódik. Van terv, hogy mikor üze-
melhet újra?
Amennyiben tartós felmelegedés következik be. Sajnos 
az energiaárak nem csökkentek, így az intézmény fűtése 
továbbra is nagyon költséges. Dolgozunk azon, hogy kor-
szerűsítéseket, átalakításokat eszközöljünk. Pályázati lehe-
tőségeket is keresünk. Szeretnénk, ha minél hamarabb nor-
malizálódna ez a helyzet. 

• A jobb idő bekövetkeztével a hivatalban tervezik a 
pénteki munkanap visszavezetését?
Ez is egy kényszermegoldás volt, aminek vannak előnyei és 
hátrányai. A kollégák többsége már inkább az előnyeit látja, 
de a hosszú távú folytatáshoz törvényi szabályozás szük-
séges. Valamint nem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy a 
várost pénteken is működtetni, vezetni kell, feladatok pén-
tekre is jutnak. Tehát azt tervezzük, hogy jó idő esetén újra 
ötnapos munkahét lesz a hivatalban.

Palkovics Mária

MEGHÍVÓ
Tisztelettel meghívom Pilisvörösvár Polgárait 

Pilisvörösvár Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének

2023. május 10-én (szerdán) 18 órakor
a Művészetek Háza Színháztermében (Fő utca 127.)

tartandó 2023. évi

A közmeghallgatás témája:
1. Beszámoló az önkormányzat munkájáról
2. Közérdekű kérdések, válaszok

Mindenkit szeretettel várunk!

Dr. Fetter Ádám polgármester

Ároktisztítási felhívás
Felhívom Pilisvörösvár város polgárai és minden kedves 
ingatlantulajdonos figyelmét, hogy az ingatlan előtti ár-
kok tisztán tartása és a csapadékvíz akadálytalan elfo-
lyásának biztosítása minden esetben az ingatlantulajdo-
nos vagy az ingatlant használó feladata. 

Pilisvörösvár területén több helyen ismét azt tapasz-
taljuk, hogy az árkok karbantartását elmulasztják. Sze-
retnénk elkerülni a nagyobb problémák, eltömődések 
kialakulását, ezért kérjük, hogy mindenképpen rendsze-
resen végezzék el a vízelvezetők, átereszek tisztítását! 

A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal az elkövetkezen-
dő időszakban erre kiemelt figyelmet fordít és folyama-
tosan ellenőrzi majd az árkok és az átereszek állapotát. 
Kérjük, tegyenek eleget tisztítási kötelezettségüknek, 
annak érdekében is, hogy a szankciókat elkerülhessük.

A szankciókat Pilisvörösvár Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének 8/2017. (II. 27.) önkormányzati 
rendelete 13.§ a következőképpen határozza meg: (3) 
Aki az ingatlana előtti közterületen lévő árok, nyitott 
csatorna, folyóka, áteresz tisztán tartásáról, a fűfélék 
rendszeres kaszálásáról, vágásáról nem gondoskodik, 
természetes személy esetén kétszázezer forintig, jogi 
személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szer-
vezet esetén kétmillió forintig terjedő közigazgatási 
bírsággal sújtható.

Köszönjük azoknak a tulajdonosoknak a hozzáállását, 
közreműködését, akik eddig is gondosan jártak el és 
tisztították a vízelvezetőket!

Gergelyné Csurilla Erika
jegyző

KÖZMEGHALLGATÁSÁRA
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Tiszta utcák, váratlan 
helyzetek, virágok

Tervezett feladatok és várat-
lan helyzetek jellemezték az 
elmúlt heteket. Ahogy az a 
tavaszi időszakban megszo-
kott, a zöld- és közterületek 
gondozása, karbantartása 
sok munkát ad a város-
gazdáknak. A növényzet 
növekedése látványosan 
beindult, így előkerültek a 
fűnyírók. A tavaszi favirág-
zás első hulláma is lezajlott 
már. Folytatódott a hivatal 
környékén található ládák-
ban az ágyások rendezése, 
amelyekben elfoglalhatták 
helyüket az első növények: 
harangvirág, molyhos ma-
dárhúr és rózsák. Ha már 

virágok, a meglévő növényállományt a városgazdáknak sikerült 
tőosztással gyarapítani és kiültetni Pilisvörösvár több pontján. 
Mindeközben a temető előtti ágyás teljesen megújult. A virágo-
sításnak ezzel még nincs vége, majd tavasz végén, kora nyáron 
folytatódik, ezáltal a város tovább színesedik, szépül.

Pilisvörösvár utcái-
nak, közterületeinek 
megtisztítása már-
ciusban még inkább 
előtérbe került, hiszen 
ebben az időszakban 
zajlik a várostakarí-
tás. A kft. munkatár-
sai padkákat, járdákat 
szabadítottak meg a 
hordaléktól, kiemelt 

szegélyeket, víznye-
lőket tisztítottak meg 
számos területen. Er-
ről, illetve a kétnapos 
eseményről a 16–17. ol-
dalon olvashatnak bő-
vebben.

Mostanra a városgaz-
dák befejezték a terve-
zett gallyazásokat, több 
helyszínen megfordul-
tak az elmúlt hetekben, 
hogy az ezzel kapcsola-
tos teendőket ellássák. 
Mivel közben megkez-
dődött a növények ve-
getációs időszaka, őszig 
már csak nagyon indokolt esetben – baleset-, illetve életveszé-
lyes helyzet okán – végeznek ilyen jellegű munkálatokat.
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Tiszta utcák, váratlan 
helyzetek, virágok

A kisebb-nagyobb karban-
tartási és javítási munká-
latok mellett időről időre a 
KRESZ-táblák is feladatot 
adnak, a városgazdák vég-
zik ugyanis a kifakult vagy 
egyéb okból javításra szoruló 
közlekedési táblák cseréjét. 
Ebben az időszakban olyan 
utcák is akadtak, amelyek-
ben korábban nem volt, de 
a megváltozott forgalom 
miatt indokolttá vált táb-
la vagy tükör kihelyezése. 
Mindezeken a helyszíneken 
most elvégezték a szükséges 
munkát, a cseréket, illetve 
a pótlásokat, így többek kö-
zött a Harcsa és az Amúr, a 
Budai és a Bartók, az Akácfa 
és a Petőfi, a Szent Flórián és 
a Béke utcák találkozásánál, 
valamint a Deák Ferenc, az 
Útőrház, a Csokonai, a Vö-
rösmarty, az Áfonya, a Du-
gonics és a Tavasz utcákban. 
Emellett szélben kidőlt vagy 
balesetben megrongálódott 
táblákból, tükrökből sem 
volt hiány, így a városgazdák 
dolgoztak többek között a 
Csobánkai, a Petőfi, illetve a 
Szent István utcában is.

És ha már váratlan helyzetek: a hónap közepén lecsapó viharos 
szél többfelé gondot okozott a városban. A Piac téren és a Temp-
lom téren egy-egy hatalmas ág szakadt le két nagy méretű fáról, 
emellett a temetőben is törtek le faágak, a fent említett táblák 
mellett pedig a körforgalom nagy szalmabálái is elmozdultak. 
A vihar a Templom téri iskola és a Gradus tagóvoda épületének 
tetejében is kárt tett. A tűzoltókon kívül később a városgazdák is 
dolgoztak a helyszíneken, összegyűjtötték és elszállították a le-
szakadt és szétfűrészelt darabokat. Április elején pedig egy, a Fő 

utcai tűzesetben megégett fát kellett legallyazniuk a Széchenyi 
utcai tagóvoda területén.

Itt még nem fogytak el az előre nem látható feladatok, ismeret-
lenek ugyanis több eszközt megrongáltak a Görgey játszótéren. 
A helyszínen valaki vagy valakik kifeszítették az egyik kerítés-
elemet, letépték az ivókút fedelét, leverték a lakatot a vízóraak-
náról, a fészekhinta kötelét pedig egy helyen megégették, egy 
másik helyen elvágták. A rongálásokat a Városgazda Kft. a ját-
szóterek tavaszi átvizsgálásakor vette észre. A hibás elemeket 
azóta helyreállították, így a játszótér újra használható.

A sajnálatos esetek mellett azért az építés is szerephez jutott: 
ahogy a korábbi járdaépítési helyszíneken, úgy most a Petőfi 
utcában is segédkeztek. Az előkészületi, vagyis a tereprendezé-
si munkálatok mellett a Szőlőkert utca magasságában korlátot 
emeltek az új gyalogút mellett, éppen úgy, ahogy néhány hó-
nappal korábban a Táncsics Mihály és a Mátyás király utca ta-
lálkozásánál. 



Közterület-felügyelői állás
A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal felvételre keres hatá-
rozatlan időre, teljes munkaidőben közterület-felügyelői fel-
adatok ellátására 1 fő munkatársat.
Feladatok: A közterületek jogszerű használatának, a közterüle-
ten folytatott, engedélyhez kötött tevékenységek szabálysze-
rűségének ellenőrzése. A közterület rendjére és tisztaságára 
vonatkozó jogszabály által tiltott tevékenység megakadályo-
zása, megszüntetése, illetve szankcionálása. Közreműködés a 
közterület, az épített és a természeti környezet védelmében, a 
közbiztonság és a közrend védelmében, a köztisztaságra vo-
natkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében, az ál-
lat-egészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában.
Pályázati feltételek: 
• Közszolgálati középiskolai végzettség; vagy középiskolai 

végzettség és közszolgálati szakképesítés; vagy középiskolai 
végzettség és közterület-felügyelői vizsga. (A közterület-fel-
ügyelői vizsga hiánya nem akadálya a jogviszony létesítés-

nek, amennyiben a jelentkező az egyéb feltételeknek meg-
felel és vállalja a közterület-felügyelői tanfolyam elvégzését a 
jogviszony létesítését követően.)

• Egészségi, fizikai és pszichológiai alkalmasság a 78/1999. (XII. 
29.) EüM-BM együttes rendeletben foglaltaknak megfelelően. 

• B kategóriás jogosítvány.
• Felhasználói szintű MS Office (irodai alkalmazások).
• A kinevezés feltétele az érvényes hatósági erkölcsi bizonyít-

vány.
• Alkalmazás esetén a munkáltató 6 havi próbaidőt köt ki.
Előny: szakmai tapasztalat, helyismeret 
Amit kínálunk: stabil szervezeti háttér, cafeteria
Jelentkezés fényképes önéletrajz benyújtásával:
• postai úton (Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal 2085 Pilisvö-

rösvár, Fő tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni: Közterület-fel-
ügyelő álláspályázat.

• elektronikus úton a hr@pilisvorosvar.hu e-mail-címre meg-
küldve

• személyesen
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Tájékoztatás a kutak engedélyezési eljárásáról
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 29. § (7) be-
kezdése alapján mentesül a vízgazdálkodási bírság megfi-
zetése alól az a létesítő vagy üzemeltető, aki – a 45/N. § (3) 
bekezdésben meghatározott kivétellel – engedély nélkül 
vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltetett fel-
szín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményt, ha a vízjogi 
fennmaradási engedélyezés iránti kérelmét 2023. decem-
ber 31-ig előterjeszti. Ez a határidő csak a bírságmentes 
időszakot biztosítja, és nem egy végső határnap az enge-
dély nélküli kutak bejelentésére. Az engedélyezési eljárás 
illetékmentes!
A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 
72/1996. (V.22.) kormányrendelet 24. § (1) bekezdése szerint 
a település jegyzőjének engedélye szükséges olyan kút lé-
tesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és meg-
szüntetéséhez, melyek az alábbi feltételeket együttesen 
teljesítik:
• a kút vízigénybevétele kevesebb, mint 500 m3 évente;
•  a kút kizárólag talajvízkészlet vagy parti szűrésű vízkészlet 

felhasználásával üzemel (a kút talpmélysége nem haladja 
meg az 50 m-t);

•  a kút épülettel, illetve annak építésére jogosító hatósági 
határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatla-
non van;

•  a kút magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és/
vagy a háztartási igények kielégítését szolgálja;

•  a kút nem gazdasági célú vízigényt szolgál.

Amennyiben a fenti feltételek közül bármelyik nem teljesül, 
akkor nem a jegyző, hanem a katasztrófavédelmi igazgató-
ság hatáskörébe tartozik a kút létesítési, illetve fennmaradási 
engedélye.
Az ásott, illetve fúrt kutak műszaki paraméterei jelentősen 
eltérnek. Fúrt kút esetén mindenképpen szükséges igazolni, 
hogy a létesítése szakszerűen történt, azaz egy vízkútfúró 
szakképesítéssel rendelkező kivitelező létesítette, illetve a 
fennmaradási dokumentáció szakirányú tervező bevonásával 
készült.
Meglévő, engedély nélkül létesült ásott és fúrt kutak ese-
tében a fennmaradási engedély kérelemhez ki kell tölteni a 
rendelet alapján készült kérelem formanyomtatványt, mely 

a város honlapjáról is közvetlenül letölthető. A kérelemhez 
csatolandó mellékletek:
•  helyszínrajz,
• fénykép a kútról,
• tulajdonosi hozzájárulás, ha a kút üzemeltetője nem az in-

gatlan tulajdonosa,
• fúrt kút esetén a kútfúró szakmai végzettségének, és a 

kútfúró berendezés dokumentumai a felszín alatti vízkész-
letbe történő beavatkozás és a szakmai követelményeiről 
szóló 101/2007.(XII.23.) KvVM rendelet 13.§ (2) bekezdés-
nek való megfelelés igazolása.

Új kút létesítése esetén a vízjogi engedély kérelemhez csa-
tolni szükséges a szakterületi tervezői jogosultsággal rendel-
kező tervező által készített tervdokumentációt. A 13/2015. (III. 
31.) BM rendelet 1. mellékletének 58. a. pontja értelmében a 
vízjogi engedélyezés ingyenes. Amennyiben a kút a háztar-
tás ivóvízigényét is kiszolgálja, akkor a megyei kormányhivatal 
népegészségügyi hatáskörben eljáró járási hivatala szakható-
sági vizsgálata és hozzájárulása is szükséges. 
Fontos, hogy a kutakkal kapcsolatos kérelmeket csak hiány-
talanul kitöltött formanyomtatvány és a szükséges mellékle-
tek csatolása után tudja a helyi hatóság elbírálni! 
Amennyiben a meglévő kútból nincs vízkivétel, akkor is le 
kell folytatni a fennmaradási eljárást, ha korábban a kútnak 
nem volt létesítési és üzemeltetési engedélye.
Felhívjuk a figyelmet, hogy minden kút esetében az üze-
meltető felelőssége, hogy a kútba a felszínről szennyező-
dés vagy csapadékvíz nem kerülhet. A szennyezett vízzel 
a kiskerti növények locsolása és az így termesztett növény 
elfogyasztása is kockázatos. 
Amennyiben a tulajdonos vagy üzemeltető a kutat nem kí-
vánja a jövőben használni, úgy arra vízjogi megszüntetési 
eljárást kell lefolytatni. A kút eltömedékelését szintén szak-
ember által tervezett és kivitelezett módon kell végezni. 
A mezőgazdasági öntözési célú kutak hatósági ügyintézé-
sét magán- és jogi személyek részére a Nemzeti Földügyi 
Központ végzi.

Műszaki osztály
Telefonszám: 26/330-233/220-as mellék



Javaslattétel a Dr. Réthy Zoltán-díjra
Pilisvörösvár Város Önkormányzata a 23/2020. (VII. 24.) 
önkormányzati rendeletében megalapította a Dr. Réthy 
Zoltán-díjat az egészségügy területén végzett munka 
elismerésére. Az idősebbek még emlékezhetnek dr. Ré-
thy Zoltánra, a kiváló orvosra, aki öt évtizeden át szolgálta 
a vörösvári betegeket. A díj az egészségügyben tartósan 
kiemelkedő eredményességgel Pilisvörösváron dolgozó 
személynek adható.
A rendelet hatálya a Pilisvörösvári Szakrendelőben foglal-
koztatott orvosokra és egészségügyi dolgozókra, valamint 
Pilisvörösvár közigazgatási területén a város egészségügyi 
alapellátását biztosító háziorvosokra, házi gyermekorvo-
sokra, fogorvosokra, asszisztensekre, a védőnői szolgálat 
munkatársaira és az iskolaorvosokra terjed ki. 
A díj azon személyek részére adható, akik Pilisvörösvár 
egészségügyében legalább 5 évet szolgáltak, akik erkölcsi 
tisztességgel, emberi megbecsüléssel rendelkeznek és a 
szakmájukban kimagasló teljesítményt értek el. Nyugdíjba 
vonulás, szakmai, családi okokból való eltávozás alkalmá-
ból, egész életmű elismeréseként is adható.
Kimagasló teljesítménynek számít különösen:
a) az egyszeri jelentős eredmény (pl.: tudományos felfe-
dezés, vizsgálati módszer kidolgozása, önfeláldozó tevé-
kenység),
b) a pilisvörösvári egészségügyért elért kimagasló fejlesz-
tés, vezetés vagy országos elismerés.
Az önkormányzat évente két díjat adományozhat, amely-
ből az egyik díjat orvos, a másik díjat pedig a (2) bekez-
désben meghatározott egyéb egészségügyi dolgozó 
kaphatja meg.
A díj adományozására és odaítélésére javaslatot tehet bár-
mely önkormányzati képviselő, az önkormányzat bizott-
sága, bármely helyi egyesület és társadalmi szervezet és 
bármely magánszemély. A kitüntetéseket a július 1-jei Sem-
melweis-napon adják át. 
A javaslatokat legkésőbb 2023. április 30-ig a polgármes-
ternek címezve kell írásban benyújtani. 

Dr. Fetter Ádám polgármester

Javaslattétel városi kitüntetésekre
Pilisvörösvár Város Önkormányzata a város lakosságáért példa-
mutatóan munkálkodó polgárok tevékenységének elismerésé-
re az önkormányzati kitüntetések alapításáról és adományozá-
sáról, valamint a település érdekében kimagasló tevékenységet 
kifejtett személyek halálával kapcsolatos kegyeleti tennivalókról 
szóló 19/2021. (XII. 13.) önkormányzati rendelete alapján Pilisvö-
rösvár város díszpolgára címet és Pilisvörösvárért emlékérmet 
adományoz.
Pilisvörösvár város díszpolgára cím annak a magánszemély-
nek adományozható, aki
a)  a lakosság szolgálatában,
b)  a város fejlesztésében,
c)  az oktatás-nevelés, a közművelődés és az egészségügy terén,
d)  a város kulturális és sportéletében 
hosszú időn keresztül kiemelkedően eredményes, önzetlen, ál-
dozatos és maradandó munkát végzett.
Pilisvörösvárért emlékérem azoknak a magánszemélyeknek, 
csoportoknak, egyesületeknek, társadalmi vagy gazdasági 
szervezeteknek adományozható, akik vagy amelyek a város 
társadalmi, gazdasági, szociális, kulturális és sportéletének bár-
mely ágazatában (közigazgatás, oktatás-nevelés, zene, tánc, 
képzőművészet, irodalom, egészségügy, szociális gondozás, 
tudományos élet, testnevelés és sport, közbiztonság, katasztró-
favédelem stb.) kiemelkedően hasznos munkát végeztek, illetve 
maradandó eredményt értek el.
Az önkormányzat a hatályos rendelet szerint egy rendes és egy 
posztumusz díszpolgári címet, valamint négy Pilisvörösvárért 
emlékérmet adományozhat.
Pilisvörösvár város díszpolgára cím és Pilisvörösvárért emléké-
rem adományozására javaslatot tehet bármely önkormányzati 
képviselő, az önkormányzat állandó vagy ideiglenes bizottsága, 
bármely helyi egyesület és társadalmi szervezet, bármely ma-
gánszemély. A javaslatot legkésőbb 2023. május 31-ig a pol-
gármesternek címezve kell benyújtani. A javaslathoz csatolni 
kell a kitüntetésre javasolt személy, illetve szervezet életrajzát, a 
város közösségéért végzett tevékenységének méltatását, vala-
mint lehetőség szerint egy fényképet is.

Dr. Fetter Ádám polgármester

Műszaki és beruházási ügyintéző állás
A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal felvételre keres műsza-
ki és beruházási ügyintéző munkatársat határozatlan időre.
Feladatok:
Műszaki ügyintézés területén: városüzemeltetéssel kapcsola-
tos feladatok elvégzéséhez árajánlatkérés bonyolítása, feladat 
elvégzésének ellenőrzése, a teljesítés igazolása, a garanciális 
kötelezettségek érvényesítése
Beruházásokkal kapcsolatban: önkormányzati beruházások elő-
készítése, beruházások pénzügyi igényének felmérése, áraján-
latkérési eljárás bonyolítása, képviselő-testületi döntés-előkészí-
tés, szerződések előkészítése, közbeszerzési eljárások műszaki 
dokumentációjának előkészítése
Elvárások: 
• középfokú – építész szakmacsoportban szerzett – végzett-

ség és szakmai tapasztalat, vagy egyetemi vagy főiskolai szin-
tű építészmérnök, építőmérnök, műemléki szakmérnök vagy 
egyéb műszaki szakképzettség és a beruházások szervezé-
sével, bonyolításával, felügyeletével, statisztikai áttekintésével 
összefüggő szakképesítés

• felhasználó szintű számítógépes ismeretek (Microsoft Office)
• B kategóriás jogosítvány
Előny: 
• építőiparban szerzett gyakorlat, elsősorban szakipari munkák 

szervezése, irányítása tekintetében
• felelős műszaki vezetői vagy műszaki ellenőri szakképesítés
• munkavégzés helyéhez közeli lakóhely
Amit kínálunk: stabil szervezeti háttér, teljesítmény alapján évi 
kétszeri jutalom, cafeteria

Illetmény megegyezés alapján, a közszolgálati tisztviselőkről 
szóló 2011. évi CXCIX. törvény figyelembevételével. 
Jelentkezés:
Amennyiben az álláslehetőség felkeltette az érdeklődését, és 
megfelel a pályázati feltételeknek, kérjük küldje el fényképes 
önéletrajzát és a végzettséget igazoló dokumentumait. Az állás 
betöltésének feltétele három hónapnál nem régebbi erkölcsi 
bizonyítvány.
A pályázat benyújtásának módja:
E-mailben: a hr@pilisvorosvar.hu e-mail-címre
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Ismét összefogással tisztult meg a város
Jelentős mennyiségű illegálisan lerakott szeméttől szabadult meg a város április 1-jén és 2-án, az 

önkormányzat és a TEVÖ által szervezett várostakarításon. A település szinte minden pontján zajlott 
a takarítás, melynek során közös erővel legalább 120 köbméter hulladékot gyűjtöttek össze.

A Tó dűlőben nagyjából 48 köbméter, a Bende tanyánál 24 köbméter, a Sanyiréten 12 
köbméter, Ligeten, a Szent Erzsébet Otthonnál 12 köbméter, a tavaknál 9 köbméter, míg 
az egyéb helyszíneken összesen kb. 16 köbméter szeméttől tisztították meg a várost az 
akció résztvevői szombaton és vasárnap. A helyszínekről több mint 600 zsák szállítását 
kezdték meg a városgazdák, és gondoskodtak mindannak a jelentős mennyiségű lom-
nak az elszállításáról is, amelyeket méretükből adódóan nem lehetett zsákban gyűjteni. 
Háztartási hulladék, használati tárgyak, bútorok, különféle műanyag holmik, játékok, 
építési törmelék, rengeteg cigarettacsikk, flakon és doboz, de még egy fél autó és több 
állattetem is előkerült a várostakarítás alatt.

A Magyar Közút seprőautója vasárnap a 10-es főút pilisvörösvári szakaszát takarította 
le az elejétől a végéig. A jármű összesen hatszor fordult ezen a részen. Ehhez kapcsoló-
dóan a városgazdák már csütörtökön és pénteken is dolgoztak a területen, ők a Széche-
nyi utca és a vasútállomás között tisztították meg a hordaléktól, szeméttől a parkolókat 
és járdákat a Fő utca mindkét oldalán.

A főszervezők – a TEVÖ és az önkormányzat – 2023-as akciójához 
számos pilisvörösvári szervezet csatlakozott: a FIVIRET, a Brave Dogs 
kutyaiskola, a kutyatábor, a Ligeti Lovarda, az Oxigén Úszósuli, a Pi-
lisvörösvári Horgász Egyesület,  a Szebb Környezetünkért Egyesület, 
a Pilisvörösvári Kézilabda Sportkör, a Pilisi Sportegyesület, a Pilisvö-
rösvári UFC, a Pilisvörösvári Nyugdíjas Klub, a Német Nemzetiségi 
Táncegyüttes és a Vörösvárért Közéleti Egyesület. Mindemellett a 
Palánta és a Templom téri iskola tanulói, a Schiller gimnázium diák-
jai, óvodások, magánemberek, kisebb-nagyobb csoportok, családok, 
egyéb társaságok is bőven kivették a részüket a munkából.

A kétnapos esemény zárásaként a várostakarítás résztvevőit a 
TEVÖ meleg étellel és frissítővel várta a Szent Erzsébet utcai (PUFC) 
sportpályára. Az ebédet a szervezők a FIVIRET tagjaival közösen ké-
szítették el, az étel alapanyagait Tóth József és Krivinger Erika fel-
ajánlásának köszönhetjük.

Bár az előrejelzés nem tartogatott sok jót a hétvégére, az időjárás 
végül mégis kedvezett az akciónak. „Tavaly körülbelül 50 köbmé-
ter illegálisan lerakott hulladék gyűlt össze a várostakarításon, ez a 
szám idén lényegesen magasabb, már most 120 köbméternél járunk, 
és még nincsenek a birtokunkban a végleges számok. Eredményes 
két nap van mögöttünk, és nagy öröm, hogy ismét együttes erővel, 
közösségként tettünk azért, hogy Pilisvörösvár még élhetőbb, tisztább 
várossá váljon. Köszönjük mindenkinek!” – mondta Bruckner Kata, az 
esemény koordinátora. Az április 3-ai héten folytatódott az utak taka-
rítása. A város két napra bérelt seprőgépet, amely megtisztította az 
útfelületet a település több pontján. 
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Március 15. 
és Petőfi

Idén a forradalom és szabadságharc 175. évfordulója mellett 
Petőfi Sándornak, az események egyik meghatározó alakjának 200. 
születésnapjára is emlékezünk. A lánglelkű költő alakját a vörösvári 

városi ünnepség is megidézte.

A hideg, szeles idő miatt az idei március 15-ei ünnepség egy részét a Gradus teremben tartották, ahol a megje-
lenteket Valachi Katalin, a Művészetek Háza igazgatója köszöntötte, aki néhány szóban emlékezett Petőfi Sán-
dorra is. „A kerek évforduló még élesebben rávilágít arra, hogy a forradalom kitörésekor Petőfi 25 esztendős 
ifjú volt. Tehetsége, ambíciója és költészete, amit eszközként használt, lehetőséget adott neki, hogy közösségi 
vezetőként szószólója legyen a szabadság iránti vágynak, nemzetünk önállóságért vívott törekvéseinek, majd 
a harcoknak.” 

Ünnepi műsorral idén a Templom téri iskola 5. osztálya készült, felkészítő pedagógusa-
ik Turay Gréta és Mező Krisztina voltak. Az iskolások műsora pontról pontra megidézte 
az 1848-as eseményeket, a Pilvax kávéháztól az egyetemeken és a nyomdán át egészen a 
Nemzeti Múzeum előtt zajló beszédekig. Petőfi alakja és legismertebb forradalmi sorai 
sem maradtak ki a műsorból, ahogy dr. Fetter Ádám ünnepi beszédéből sem hiányoz-
hatott idén a költő, de a polgármester megemlítette a világban zajló eseményeket is. 
„Mindig is azt akartuk, hogy legyen béke. A márciusi ifjak is azt akarták, hogy: Legyen 
béke, szabadság és egyetértés! Éppen hogy lecsillapodott a Covid-helyzet, nyakunkon 
az energiaválság, és az infláció is sosem látott magasságokban van. Emberemlékezet 
óta nem volt olyan, hogy úgy kell éljük a mindennapjainkat, hogy a szomszédunkban 
– ahol egyébként magyarok százezrei élnek – háború dúl. […] Ha azt mondják, 1848. 
március 15., azt mondjuk: márciusi ifjak, Petőfi, Jókai, Vasvári, Irinyi, Pilvax kávéház, 
12 pont, Landerer nyomda, Nemzeti dal, Táncsics, Nemzeti Múzeum, sajtószabadság, 
Kossuth, Bécs. Történelmi szavak, amelyeket kiváló emberek tettei, gondolatai fűznek 
össze történelemmé, és válnak meghatározóvá az egyén és a nemzet tudatában. Merít-
sünk hát erőt bizakodva abból, hogy ha 175 éve bízni tudtunk egymásban, akkor ma is 
számíthatunk, támaszkodhatunk egymásra. Petőfi Sándor, aki a forradalom és szabad-
ságharc lánglelkű költője volt, a forradalom másnapján így foglalta össze az előző nap 
történéseit: »Nagyapáink és apáink / Míg egy század elhaladt / Nem tevének annyit, 
mint mink / Huszonnégy óra alatt.« […] 1848/49-nek az üzenete a mai embernek ez: 

az összefogás ereje és a jó célok közösséget építenek, 
várost, sőt egy egész nemzetet emelnek fel.”

A polgármester beszédét követően Máté Miklós ci-
teraművész népdalcsokorból álló előadását hallhat-
tuk, majd az önkormányzat és a civil szervezetek 
képviselői elhelyezték koszorúikat a hősök emlék-
művénél. A koszorúzás alatt a Pilisvörösvári Német 
Nemzetiségi Fúvószenekar játszott, az eseményt a 
Lovas Csoda Kulturális Egyesület korhű ruhába öl-
tözött tagjai színesítették.

Palkovics Mária
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Mesteremberek találkozója
XXIII. Nemzetközi Kőkonferencia

Március 11-én immár huszonharmadik alkalommal rendezte meg a Kőfaragó és Műkőkészítő 
Vállalkozók Országos Ipartestülete a Nemzetközi Kőkonferenciát Pilisvörösváron. A köves szakma 

legrangosabb hazai fórumának ezúttal ismét a Schiller Gimnázium adott otthont. 

A koronavírus-járvány miatt 2021-ben nem rendezték meg a 
konferenciát, tavaly pedig ugyancsak a járvány miatt a Művé-
szetek Háza volt a befogadó intézmény. Az idén azonban ismét a 
megszokott helyszínen és keretek között fogadhatták a mintegy 
kétszáz érdeklődő köves szakembert és a szakmai kiállítókat.

Vitályos Eszter miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár, a 
rendezvény fővédnöke köszöntőjében találó és szép szavakkal 
jellemezte a köves szakmát: „A derékszög, a körző, a mérőléc és 
a szintező az egyik legszebb emberi tevékenység, az építés, az 
alkotás szimbólumai. Ezek fejezik ki a kőfaragók, kőszobrászok 
meghatározó tulajdonságait is: az állhatatosságot, a szilárdságot, 
a harmóniát és a pontos mértéket. A mi gyönyörű magyar nyel-
vünk egy-egy szakma legkiválóbb képviselőit úgy hívja: mester-
ember. Egymás mellé rendelve a két minőséget: a szakmait és az 
erkölcsit. A mesteremberek ezáltal válnak közösségeink, társa-
dalmunk tartópilléreivé, támaszaivá.”

Dr. Fetter Ádám polgármester üdvözlő beszédében elmondta, 
városunk nagyon büszke kőfaragóira, akik magas szakmai szín-
vonalat képviselnek. „Amikor Németországban járok, már több 
alkalommal szóba került, pontosabban szólva nem maradt szó 
nélkül Pilisvörösvár vonatkozásában ez a mesterség: nagy elis-
meréssel beszélnek a vörösvári mesteremberekről, vállalkozá-
sokról” – mondta saját tapasztalatai alapján a polgármester. És 
mintha csak erre lett volna egy újabb bizonyíték, Molnár Sándor, 
az Ipartestület elnöke és Csapucha Tamás jegyző magas színvo-

nalú szakmai munkája elismeréseként, „mestersége címereként” 
egyedi kőfaragó jelet nyújtott át Sax László pilisvörösvári kőfa-
ragónak. A kőfaragó jel a szakmai tudás elismerése volt régen és 
napjainkban is az. 

A konferencián első alkalom-
mal adták át az Ipartestület 
által alapított életműdíjat, 
amelyet Dall’ Asta Arnold, az 
Ipartestület örökös, tisztelet-
beli tagja vehetett át. Az élet-
műdíj márványplasztikája 
Molnár Sándor alkotása.

Az események sorá-
ból kiemelkedik még a 
Confindustria Marmo-
macchine (Olasz Kőszövet-
ség) és az Ipartestület közötti 
együttműködési megállapo-
dás ünnepélyes aláírása. A 
dokumentumot az Ipartes-
tület részéről Molnár Sándor 
elnök látta el kézjegyével.

A szakmai előadások sorában 
többek között hallhattak-lát-
hattak a résztvevők a világ 
vezető kőipari kiállításáról, a Marmomacról, a Néprajzi Múze-
um műkő homlokzatának acélszerkezetre való rögzítéséről, az 
épületfelújításoknál alkalmazható építészeti módszerekről és az 
AKEMI cég új termékeiről. A kőkonferenciák állandó előadója, dr. 
Szabó Attila geológus mérnök, egyetemi docens ezúttal a drága-
kövekről tartott bemutatót.

Érdekes színfoltja volt a konferenciának két fiatal francia kőfara-
gó élménybeszámolója szakmai vándorútjukról. Régen szokás-
ban volt, hogy a mesterséget kitanuló fiatalok vándorbotot fogtak 
a kezükbe, hogy városról városra járva szerezzenek tapasztalato-
kat és mélyítsék el mesterségbeli tudásukat. Dutrieux Louis és 
Pieragnolo Orianne ezt a szokást elevenítette fel, amikor elindul-
tak felfedező, tapasztalatszerző, kapcsolatteremtő vándorútjukra. 
Ők azonban nem gyalog, hanem kerékpárral indultak útnak, és 
nem a régebben szokásos távokat tűzték ki célul maguk elé, ha-
nem szeretnének Ázsiába is eljutni. Tavaly júniusban indultak és 
egészen a Fekete-tengerig jutottak. Az idén szeretnék folytatni 
útjukat, amely közben neves kőfaragó műhelyeket is felkeresnek. 
Így dolgoztak többek között a bécsi Szent István-bazilika kőfa-
ragó műhelyében, de Budapesten és Sóskúton is csiszolhatták, 
nemcsak a köveket, hanem kőfaragó tudásukat is.

A konferencián – mint mindig, ezúttal is – nemcsak a színház-
teremben zajló előadások, hanem az előcsarnokban folyó kötetlen 
beszélgetések, kapcsolatkötések is nagyon hasznosak voltak a kö-
ves szakma ez évi fórumának résztvevői számára.

Fogarasy Attila

Dall’ Asta Arnold örökös, tiszteletbeli elnök az életműdíj oklevelével. A képen balról jobbra: 
Csapucha Tamás, Vitályos Eszter, Dall’ Asta Arnold, Molnár Sándor, dr. Fetter Ádám.

Sax László átveszi a kőfaragó jelet.

A Molnár Sándor kőfaragó mester által alkotott 
életműdíj-plasztika, amelyet ezentúl rendsze-

resen odaítélnek majd életművükért a köves 
szakma mesterembereinek.
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Húsvét 2023
Képekben

A város idén is megtisztítva és díszbe öltözve várta a húsvétot. 
A kétnapos, sok résztvevős nagytakarítás mellett a Művészetek 
Háza munkatársainak köszönhetően színes díszt kapott a város 
több pontja: a Fő tér, a ligeti templom előtti kis tér és a körforga-
lom. A húsvéti hétvégén idén is várta a családokat a Barangoló 
játék, amelynek során online játékok, színezők és egyéb ajándé-
kok fogadták azokat, akik felkeresték a következő helyszínek 
valamelyikét: Fő tér, futópálya, Templom tér, ligeti templom, 
óriástojás és Lahmkruam park. Húsvétvasárnap estéjén pedig 
megtelt a Schiller gimnázium színházterme mulatni vágyók-
kal, a jó hangulatról az Adlersteiner gondoskodott.

VÚ

2020
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VIII. Ifjúsági 
Fúvóstalálkozó
Éppen tíz évvel ezelőtt szervezte meg Kozek Balázs az első fúvóstalálkozót. 
A rendezvény olyan sikeresnek bizonyult, hogy – a járvány éveit leszámít-
va – azóta is minden évben megrendezik, biztosítva ezzel a környékbeli 
zeneiskolai fúvószenekarok számára a lehetőséget, hogy megismerjék egy-
mást és tanuljanak egymástól. 

A rendezvény során ezúttal is színvonalas és változatos műsort hallhattak a 
jelenlévők. A klasszikus és modernebb zenei darabok mellett sváb dallamok 
is felcsendültek. Idén a Pilisszentiváni Művészeti Iskola Kamarazenekara, 
a Schaumarer Musikbrüder, a Solymári Ifjúsági Fúvószenekar, Pilisvörös-
várról pedig a Mini Sramli Zenekar és a Pilis Brass Band mutatkozott be.

KBH

Április 2-án, vasárnap délután a Szent Család-templom kö-
zössége bemutatta a Pasaréti Passiót. Győrfi Katalinban, a 
templom sekrestyésében merült fel először a gondolat, hogy 
nem csak a betlehemest lehetne a templomban a gyerekek sze-
replésével előadni, hanem a felnőtt templomi közösségi tagok 
közreműködésével egy passiójátékot is. 

A most előadott passiót a pasaréti egyházközséghez tartozó 
Meskó Zsolt film- és színházi rendező egy súlyos betegségből 
felépülve írta meg, és először a pasaréti ferences templomban 
mutatták be. Később ő álmodta meg a Magyarország Passió 
programot, hogy az egész országban elő lehessen adni ezt a 
művet. A program keretében az idén egynapos passió játék-
szervező képzés is indult, a résztvevők kész forgatókönyvet 

kaptak, és a program jelmezt, hangosítást is biztosít mind-
azoknak, akik vállalják a passió bemutatását. Ennek ered-
ményeként csak az idén 18 új passiójáték jött és jön létre az 
országban. 

Nem titkolt célja a programnak, hogy a passiók révén közös-
ségek szülessenek. Így történt ez a ligeti templomban is, ahol 
heteken keresztül szorgalmasan készültek a résztvevők. Bár 
nem volt egyszerű feladat összegyűjteni a szereplőket és meg-
szervezni a próbákat, de az előadás magával ragadó és lebilin-
cselő lett, segített a jelenlévőknek és az előadóknak is megélni 
a nagyhét misztériumát. Köszönjük minden szervezőnek és 
szereplőnek ezt az élményt!

KBH

Passiójáték a ligeti 
Szent Család-templomban



Tájékoztató a 2023. évi óvodai 
beiratkozásról
A köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: 
Nkt.) 8. § (2) bekezdése szerint a gyermeknek abban az év-
ben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét 
betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy 
órában óvodai foglalkozáson kell részt vennie.

A jelentkezéshez a szülőknek az „Óvodai jelentkezési lap” 
kitöltésével (írásban) kell jelezniük szándékukat a gyermek 
óvodai felvételével kapcsolatban. A 2023. májusi felvételi 
eljárásban a gyermekek felvétele a 2023/2024-es nevelési 
évre történik. A nevelési év első napja 2023. szeptember 1. 
(péntek).

A beiratkozási igény a jelentkezéssel válik hivatalossá. Az 
óvodai jelentkezés nem jelenti egyben az óvodába történő 
automatikus felvételt is. A jogszabály értelmében a 2,5 éves 
gyermekek csak abban az esetben vehetők fel, amennyi-
ben már minden 3 éves és annál idősebb gyermek óvodai 
elhelyezése megtörtént, és a szülő aktív foglalkoztatási jog-
viszonnyal rendelkezik.

Az óvodai jelentkezéshez szükséges:

1. óvodai jelentkezési lap (átvehető az óvodákban, illetve 
letölthető a www.pilisvorosvar.hu, www.nnovi.hu honla-
pokról)
2. a gyermek és a szülők lakcímkártyával igazolt pilisvörös-
vári lakcíme (lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási he-
lye)
3. a gyermek születési anyakönyvi kivonata
4. a szülők érvényes személyazonosító okmányának típusa, 
száma (személyi igazolvány, útlevél, jogosítvány)
5. a gyermek tajkártyája
6. a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentum

Az óvoda felvételi körzetét a települési önkormányzat teszi 
közzé. Az óvoda köteles felvenni, átvenni azt a gyermeket, 
aki életvitelszerűen az óvoda körzetében lakik (a továbbiak-
ban: kötelező felvételt biztosító óvoda). Az erre vonatkozó 
jogosultságot igazoló nyilatkozat kitöltése minden esetben 
kötelező.

Az óvodavezető a felvételről vagy az elutasításról írásbeli ha-
tározatban értesíti az érintetteket. A felvételi kérelem eluta-
sítása esetén a szülők az értesítés kézhezvételét követő 15 
napos határidőn belül fellebbezést nyújthatnak be. A felleb-
bezést Pilisvörösvár város jegyzőjének címezve, az elutasító 
határozatot kiadó intézmény vezetője részére kell átadni.

Az óvodai beiratkozási időszakról Pilisvörösvár Város Ön-
kormányzata Ügyrendi, Oktatási és Kulturális Bizottságának 
13/2023. (III. 22.) sz. határozata rendelkezik. A beiratkozás 
minden óvodában központilag szabályozott és meghirde-
tett időpontban, 2023. május 8–12. között történik. Erről az 
óvodában kifüggesztett hivatalos hirdetményen, az óvoda 
honlapján (www.nnovi.hu) és az önkormányzat honlapján 
(www.pilisvorosvar.hu) is tájékozódhatnak.

Nyílt nap várja az idén is a beiratkozókat a pilisvörösvári 
óvodákban, amelyek előre meghirdetett időpontjai a kö-
vetkezők (intézmények szerint): 

•  április 25. (kedd) Ligeti Cseperedő (Zrínyi utcai) tagóvoda
• április 25. (kedd) Szabadság utcai tagóvoda
•  május 2. (kedd) Gradus tagóvoda
•  május 3. (szerda) Széchenyi tagóvoda
•  május 4. (csütörtök) Rákóczi (kék) székhely óvoda
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Hirdetmény bölcsődei jelentkezésről
Ezúton tájékoztatom a kedves szülőket, hogy a Pilisvö-
rösvár Város Önkormányzata által fenntartott Pilisvö-
rösvári Tipegő Bölcsődében a 2023/2024-es nevelési 
évre a bölcsődei jelentkezésre 2023. május 22–26-ig 
(hétfőtől péntekig) 9.00–12.00 között van lehetőség 
személyesen a Pilisvörösvári Tipegő Bölcsődében 
(Szent István u. 18.).

A bölcsődei jelentkezéshez szükséges dokumentumok:  
•  hiánytalanul kitöltött „Bölcsődei felvételi kérelem”  

(www.tipegobolcsode.hu)
•  jövedelemnyilatkozat a személyi térítési díj megálla-

pításához (www.tipegobolcsode.hu)
•  munkáltatói igazolás vagy munkáltatói szándéknyilat-

kozat, vagy „egyéb ok” igazolása 
•  gyermek tajkártyája
•  lakcímkártya (szülők, gyermek)

Az „Általános tudnivalók a bölcsődei felvétel rendjéről” 
dokumentumot a www.tipegobolcsode.hu webolda-
lon a Dokumentumok menüpontban tekinthetik meg. 

Kondákor Zoltánné
intézményvezető

Hivatalosan is madárbarát 
intézményé vált a Szabad-
ság utcai tagóvoda febru-
árban, így ez a negyedik 
pilisvörösvári óvoda, amely 
elnyerte a címet a Rákóczi, 
a Gradus és a Zrínyi utcai 
ovi után. Hamarosan várha-
tóan teljes lesz a „paletta”, 
ugyanis a Széchenyi utcá-
ban is folyamatban van a 
minősítés megszerzése.

A Madárbarát Óvoda Prog-
ram által a gyerekek közelebb kerülnek környezetükhöz és 
felelősséget vállalnak a környezetükben élő állatokért, köztük 
természetesen a madarakért. Megtanulják az etetés, itatás fon-
tosságát, emellett odúk kihelyezésével és a megfelelő környezet 
kialakításával segítik a fajfenntartást. Egyaránt szereznek el-
méleti és gyakorlati tudást, megtanulnak környezettudatosan 
gondolkodni.

„Sikerrel teljesítettük a feltételeket, így ezentúl örömmel visel-
hetjük az elismerő címet és a táblát, amelyet ünnepélyesen, a 
gyerekekkel közösen helyeztünk fel” – tudtuk meg Hasenfratz 
Istvánnétól. Az intézmény vezetője hozzátette: nagy figyel-
met fordítanak a környezettudatoságra, a növények, állatok 
megszerettetésére. Legutóbb a 30 éves gyakorlattal rendelkező 
méhész, Sárközi Zsolt és felesége tartott ingyenes, interaktív 
előadást a gyerekeknek. A kicsik testközelből megnézhették a 
méhészkedéshez szükséges eszközöket: kaptárt, méhkast, füs-
tölőt, felvehették a méhészkalapot, kóstolhattak, így egy időre 
ők is kis méhészekké váltak.

Újabb ovi lett madárbarát 
intézmény

Oktatás
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250 éve született Moór Anna

A Petőfi 200 emlékévhez ha-
sonlóan a Moór Anna 250 
emlékév is két esztendőt ölel 
át. Ahogy Petőfiről sem tud-
hatjuk biztosan, hogy 1822-
ben vagy 1823-ban született, 
úgy Moór Anna születésének 
évében sem lehetünk bizto-
sak. A lexikonok többsége 
1773-at adja meg születési 
évnek, más források viszont 

1774-et. A vörösvári temetőben lévő sírján is ez szerepel. Nagy 
valószínűséggel az őrvidéki Alsóőrben (Unterwart) látta meg a 
napvilágot a nemesi Moór család sarjaként. Anyakönyvi adata-
it azonban nem sikerült megtalálni, hiába kutatták Galambos 
Ferenc Iréneusz alsóőri és Marlok István pilisvörösvári plébáno-
sok. „Sajnos a felsőőri kereszteltek anyakönyvében (az alsóőri 
anyakönyvek csak 1797-ben kezdődnek) nem találtuk. Hacsak 
a következő bejegyzés nem vonatkozik rá: 1773 november 15-én 
született egy Anna, akinek szülei Györög János és Moór Erzsébet 
alsóőri nemesek voltak” – összegzi kutatásának eredményét Ga-
lambos Ferenc Iréneusz.

Moór Anna gyermek- és ifjúkoráról sem tudunk semmit. 1790-
től követhetjük nyomon életét, amikor még mint kamaszlány 
jelentkezik a Kazinczy Ferenc kezdeményezésére és jórészt Ke-
lemen László szervezésében megalakuló Magyar Játszó Színi 
Társulatba. Magyar földön addig ugyanis – néhány erőtlen pró-
bálkozást leszámítva – nem működött állandó magyar színtár-
sulat, csak német nyelvű színházak voltak. A II. József halálát 
követő nagy nemzeti öntudatra ébredés nyitott teret a magyar 
nyelvű színjátszásnak. 

Kazinczy eredetileg Shakespeare Hamletjét (amit ő maga ma-
gyarított egy német fordítás nyomán) akarta előadatni a tár-
sulattal, de hamar rájött arra, hogy a frissen verbuvált, minden 
képzés és tapasztalat nélküli színjátszó gárdának ez még túl 
nagy feladatot jelentene. Ezért egy könnyedebb darabot tűztek 
ki előadásra, Simai Kristóf piarista szerzetes Igazháziját, ami 
egy német színdarab nyomán született. Meglehetősen gyenge 
alkotás volt, és a frissen alakult színtársulat teljesítményét sem 
lehetett az addigra már jól működő német színtársulatokéhoz 
mérni, mégis tomboló sikert hozott a bemutatása 1790. október 
25-én a budai Várszínházban és két nap múlva a pesti Rondel-
lában. A magyar szóra kiéhezett közönség szűnni nem akaró 
tapssal jutalmazta úttörő színészeinket.

Különösen Moór Anna lopta be magát a közönség szívébe. Ösz-
tönös tehetség, elbűvölő jelenség volt. Kazinczy egyenesen ra-
jongott érte, leveleiben „a felejthetetlen Náni”-ként emlegeti őt. 
Egy helyütt ezt írja róla: „A szép Moór Náninak (később Rehák 
prókátor hitvesének) nem kelle mester, őtet a természet szülte 
azzá. Gyönyörű leány […]. Szava, állása, mozgásai, különösen az 
a mesteri kéztartás is, csudálást érdemle. Egy angol, ki a szép 
leányt színen kívül nem látta s nyelvünket nem értette, soha el 

Moór Anna, a magyar színjátszás ünnepelt csillaga volt az első állandó 
magyar színtársulat legtehetségesebb hölgytagja, az első magyar 

Júlia. A 250. évforduló kapcsán emlékévet hirdetünk városunkban, ahol 
életének utolsó másfél évtizedét töltötte, és ahol porhüvelye nyugszik. 

Az  emlékév keretében síremléke is megújult a vörösvári temetőben. 

Rehákné Moór Anna, Donát János festményének másolata 
(Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet)

nem maradt a játékból, és csak azért, hogy nyelvünk moduláci-
óját a varázs leány szájából hallhassa.”

A színtársulat működésének szűk hat éve alatt számos prózai 
és zenés darabban aratott kiemelkedő sikert, mondhatni ő volt a 
magyar színjátszás első ünnepelt sztárja. Ez a gázsijában is meg-
mutatkozott: ő kapta a legmagasabb, havi 30 forintos fizetést. 
Szerepei közül kiemelendő, hogy ő játszotta először Shakespeare 
Júliáját magyarul. 1793-ban feleségül vette őt egy színházpár-
toló pesti ügyvéd, Rehák József. Attól kezdve Rehák ifjasszony 
néven szerepelt a színházi plakátokon, amelyekből szerencsére 
jó néhány megmaradt közgyűjteményeinkben.

A színtársulat állandó anyagi gondok és belső viszályok kö-
zött működött 1796-ig, amikor is a társulat feloszlott. Rehákné 
Moór Anna a későbbiekben még né-
hány alkalommal fellépett a világot 
jelentő deszkákra, de ezek már csak 
utózöngéi voltak a korábbi nagy alakí-
tásoknak, sikereknek. Az 1820-as évek 
elején férje birtokot vásárolt Vörösvá-
ron, 1828-tól ő lett a postamester. Ettől 
kezdve Vörösváron éltek „kuriális há-
zukban”, ahol Anna nagy cselédséget 
és nagy rendet tartott, gyakran fogad-
tak vendégeket. A színésznő bőkezű-
en támogatta a helyi egyházközséget. 
1829-ben például ő adományozta a plé-
bániatemplom számára azt a gyönyörű 
keresztelőkutat, amely ma is látható a 
templom szentélyében, és ami egyik 
legféltettebb kincse városunknak.

Rehákné Moór Anna 1842. május 27-én hunyt el Vörösváron. 
A régi köztemetőben temették el, koporsója fölé klasszicista 
sírt emeltek. A régi temető felszámolása miatt síremlékét és 
földi maradványait 1927-ben áthelyezték a Csobánkai utcai új 
temetőbe. Az 1-es sírparcellában lévő 
síremléket kezdeményezésemre 2014-
ben a Nemzeti Kegyeleti és Emlékhely 
Bizottság a Nemzeti Sírkert részeként 
országos védelem alá helyezte. 

Az emlékévre Pilisvörösvár Város Ön-
kormányzatának kérésére a Nemzeti 
Örökség Intézete felújította a síremlé-
ket. A továbbiakban emlékünnepség, 
kiállítás és színházi előadás megrende-
zését és egy Moór Annáról szóló könyv 
kiadását is tervezzük. Az emlékév ese-
ményeiről rovatunk hasábjain folyama-
tosan beszámolunk.

Fogarasy Attila
Pilisvörösvári Honismereti Klub

A Moór Anna által adományozott keresztelőkút 
a plébániatemplomban

Rehákné Moór Anna és oldalági rokonainak felújí-
tott sírja a temetőben (Fotó: Spanberger Zsolt)

Helytörténet Vörösvári Újság   2023. április 23
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„Oh, Vaterland, warum ließt Du es geschehen?”

Dr. Ritter György előadása 
a Sváb Sarokban
Telt házat vonzott dr. 
Ritter György törté-
nész előadása március 
21-én a Sváb Sarokban. 
Pilisvörösvár Német 
Nemzetiségi Önkor-
mányzata és a Pilis-
vörösvári Honismereti 
Klub közös rendezvé-
nyére Solymárról, Pi-
lisszentivánról és Pi-
liscsabáról is érkeztek 
érdeklődők. Az előadót 
abból az alkalomból 
hívtuk meg, hogy 
nemrégiben védte 
meg doktori disszer-
tációját a Pécsi Tudományegyetemen A magyarországi né-
metek alávetettségi narratívája az Észak-Dunántúlon címmel. 
Az előadását megelőző beszélgetés során megismerkedhet-
tünk a történész, levéltáros életével, kutatómunkájával, az 
„oral history” folyamatával, valamint a gyűjtésben megjele-
nő résztvevők emlékeivel és történeteivel. A prezentációval 
tarkított ismertető során részletes tájékoztatást kaptunk a 
magyarországi németség szenvedéseiről és megpróbáltatá-
sairól, közben párhuzamosan hallhattuk a másik oldal ér-
zéseit és lelkületét is. 

Remek előadás volt, amelynek a végén a közönség egyhan-
gúlag kinyilvánította, hogy dr. Ritter György Vörösváron is 
megvédte doktori disszertációját „summa cum laude” ered-
ménnyel. 

Az előadást élőben közvetítette a solymári rádió, és felvételt 
készített róla a PilisTV. Dr. Ritter György disszertációja (852 
oldal) online is elérhető és pdf-formátumban letölthető az 
internetről, de a történész szeretné a jövőben három kötet-
ben, olvasmányosabb formátumban kiadni. A sorozat meg-
jelentetéséhez támogató szponzorokat keres. 

Honismereti Klub

A krumplistól az otellósig
Hagyományos rétessütés a Sváb Sarokban

Március 4-én és 11-én 
az érdeklődők a ha-
gyományos húzott 
rétes (strull) készíté-
sének fortélyaival is-
merkedhettek meg a 
Sváb Sarokban. Nagy 
segítségünkre volt 
ebben Hau Jánosné, 
Juliska néni, aki az 

apró trükkök és mozdulatok megtanítása után bizonyí-
totta, hogy nem is olyan eget rengető dolog ez a rétes-
készítés. A tésztához mindössze BL55-ös liszt, só, ecet és 
meleg víz szükséges. Az összeállítás és kidagasztás után 
megzsírozva és letakarva pihentek a tésztáink a gyúró-
deszkákon. 

Közben mindenki összeállította a saját, kedvenc töltelé-
két. A rendezvény szlogenje – A krumplistól az otellósig – 
ténylegesen meg tudott valósulni. Krumplis, káposztás, 
túrós, mákos, almás, meggyes, áfonyás és otellós rétesek 
készültek. A töltelékek ízesítéséhez fajtától függően cuk-
rot, fahéjat, borsot, vaníliás cukrot, citromhéjat és barack-
lekvárt használtunk. A pihentetés után megliszteztük a 
fehér abroszokat, és kezdődhetett is a húzás. A nedvesebb 
töltelékeknél szükséges gríz vagy prézli szórása is a tész-
tára. A töltelékek egységes szétszórása után olvasztott 
zsírral locsolgattuk meg a réteseket, ezután következett a 
feltekerés. A réteseink zsírozott tepsire kerültek, a tetejü-
ket is lekentük zsírral, majd mehettek a sütőbe. 

Mindkét alkalom nagyon családias hangulatban telt, sok 
konyhai praktikát tanulhattunk Juliska nénitől. Ezúton 
is szeretettel köszönjük az önzetlen segítségét. Nélküle 
nemcsak rétest nem tudtunk volna húzni, de otelló szőlő 
és vörösvári bor sem került volna az asztalunkra. Innen 
is jó egészséget kívánunk neki és reméljük, hogy a jövő-
ben is számíthatunk rá! 

Zsámboki Szabolcs

Nemzetiség
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Valeria Kochs Gedicht Stiefkind der Sprache entstand 1987 
in Budapest und erschien 1989 im Gedichtband Sub Rosa der 
Dichterin. Wie in jedem Gedicht so besteht auch hier der Reiz 
des Textes darin, dass einerseits ein bestimmter Spielraum, 
ein Freiraum für die Interpretation vorhanden ist, andererseits 
aber dürfen bei einer Interpretation wesentliche Elemente nicht 
außer Acht gelassen werden. So ein wesentliches Element ist 
hier die Verszeile „seit zweihundert Jahren“, die – da wir keine 
Interpunktionszeichen im Gedicht vorfinden – als weiterfüh-
rende Erklärung von dem vorhergehenden Vers „für wen bist du 
wichtig“, aber auch als Einleitung zu der nachfolgenden Bemer-
kung „suchst du nach klaren / Spuren auf Erden / um nicht zu 
verderben” gelesen werden kann, gelesen werden muss. Dabei 
ist offensichtlich, dass das duzend angesproche-
ne „Stiefkind der Sprache“ keine einzelne Person 
ist, die seit zweihundert Jahren unter uns weilte, 
sondern dieser Zeitraum ist ein deutlicher Hin-
weis auf die Volksgruppe, auf das Ungarndeutsch-
tum und seine nicht einfache Lage. Dabei wird ein 
Aspekt im Gedicht offengelassen bzw. zwei eben-
bürtige Deutungen für die Frage danach, wer oder 
was das „Stiefkind der Sprache“ ist, angeboten: 
Dieses „Stiefkind der Sprache“ wird durch seine 
andersartige deutsche Sprache, durch seine eigene 
Mundart – oder angesichts der vielen Varianten 
von Dorf zu Dorf durch seine Mundarten – cha-
rakterisiert. Das „Stiefkind der Sprache“ kann 
also entweder als Synonym für die Mundart der 
ungarndeutschen verstanden werden oder als 

eine Chiffre für das Ungarndeutschtum an sich, 
das ja neben seinen zahlreichen anderen kultu-
rellen Leistungen doch primär durch seine Spra-
che definiert wird und eine zentrale Bedeutung 
für das Selbstverständnis der Ungarndeutschen 
besitzt.

Ganz gleich welcher Auslegung man sich an-
schließen möchte, ist doch unübersehbar, wie 
wir es hier mit der Artikulation der Angst um 
das Schicksal der Ungarndeutschen zu tun ha-
ben, die – man denke daran, das Gedicht ist 
vor der politischen Wende entstanden, als die 
nationalen Minderheiten Ungarns keine tat-
sächlichen Rechte besaßen –, weshalb damals 
„hier kein Grund dich zu lieben“ existierte, 
also in Ungarn, seitens der Mehrheitsnation, 
die kaum Sensibilität für die Sorgen und Nöte 
der Ungarndeutschen besaß, während „dort 
[also in Deutschland – G.K.] keiner zu achten“ 
existierte, also das Ungarndeutschtum bzw. 
die ungarndeutsche Sprache sich zwischen den 
Stühlen wiederfand, ohne im In- und Ausland 
Respekt zu erhalten, was auch damit zusam-
menhängt, dass „leer sind die Frachten / ver-
sinkender Schiffe / im Meer der Begriffe“, was 
eine Umschreibung dessen sein mag, wie die 
Feier- und Sonntagsreden in jener Zeit formel-
haft, voller Phrasen und hohl waren.

Angesichts der beschriebenen Situation kommt 
das lyrische Ich, das ja eine enge Beziehung 
zum Stiefkind hat, denn sie duzen sich ja, zu der 
Schlussfolgerung „aus irrer Rache“ sei es das 
„Stiefkind der Sprache“ geworden, was eine Art 
böser Ironie der Geschichte ist. Auf jeden Fall ist 
das Gedicht ein wertvolles Dokument der Angst 
und Besorgnis von Valeria Koch hinsichtlich 
des Schicksals der Ungarndeutschen und ihrer 
Sprache.

Kerekes Gábor

A nyelv mostohagyereke
A magyarországi német költőnő, Valeria Koch 1987-ben 
írta meg Stiefkind der Sprache (A nyelv mostohagye-
reke) című versét, amely az akkori általános magyar 
belpolitikai helyzetnek megfelelően a költőnő aggo-
dalmát, kételyeit fejezi ki a magyarországi németség 
helyzetével és jövőjével kapcsolatban. A vers dupla ér-
telmezési lehetőséget tesz lehetővé: a nyelv mostoha-
gyereke – ahogy a vers fogalmaz – „kétszáz éve“ léte-
zik, vagyis egyszerre jelentheti a magyarországi német 
népcsoport összességét, de kimondottan a magyaror-
szági németek által beszélt nyelvre, tájszólási változa-
tokra is vonatkoztatható.

Valeria Koch: Stiefkind der Sprache

Sag mal wer kennt dich
für wen bist du wichtig
seit zweihundert Jahren
suchst du nach klaren

Spuren auf Erden
um nicht zu verderben

Wo bist nun zu Hause
in schriller Pause

verklungener Worte
hoffnungsverdorrte

Takte bringt dein Lied
du bist ein fremdes Glied
geworden und geblieben

hier kein Grund dich zu lieben

leer sind die Frachten
versinkender Schiffe
im Meer der Begriffe

Sag mal wer kennt dich
für wen bist du wichtig

aus irrer Rache
bist Stiefkind der Sprache

Budapest, 1987

Wichtige ungarndeutsche Gedichte
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A Tour de Hongrie képviselői Vörösváron jártak
Látogatást tettek a hivatalban a Tour de Hongrie képviselői március elején, hogy átbeszéljék városunk vezetőivel a versennyel 
kapcsolatos legfontosabb kérdéseket. Szó esett egyebek mellett az útvonalról, a várható lezárásokról, és természetesen Pilisvö-
rösvár büszkeségéről, Fetter Erikről és sporttársairól. 
Mindemellett megkezdődött a közös gondolkodás, 
hogyan lehetne még izgalmasabbá, emlékezetesebbé 
tenni az eseményt az itt élők számára. A szervezők 
nem egyedül érkeztek, a Tour de Hongrie kabalafigu-
rája, Tudi, a gólya is velük tartott a városházára. A má-
jusi esemény részleteiről folyamatosan 
tájékozódhatnak a város weboldalán, az 
alábbi QR-kódon pedig a Tour de Hongrie 
teljes magyarországi útvonala mellett a 
pilisvörösvári szakaszt is láthatják.

Amatőr focikupa
Egész napos amatőr focikupának adott otthont a vörösvári sportpálya 
március 15-én. Az eseményt a TEVÖ, az Oxigén Úszósuli és a PUFC 
közösen szervezte. A tornára kilenc csapat nevezett, az Esélyünk SE, a 
Kegyetlenkék, a Kisredbull, a PUFC Apukák, az Atleti Fatherock, a Red 
Castle, a Kontrans, az Ellenfél és a Szakrális FC.

Az indulók izgalmas és kiegyensúlyozott mérkőzések során küzdöttek 
egymással a kupáért. A harmadik helyen az Ellenfél csapata végzett, 
a második pedig a Kontrans lett. Az első helyet a Kisredbull csapata 
szerezte meg, akik remekül játszottak a torna során és a döntőben is 
magabiztosan léptek pályára. A Kisredbull játékosai örömmel fogadták 
a kupát, az érmet, az oklevelet és az egy karton sört, amely a győztesnek 
járt. A jutalmat vidám hangulatban, de ünnepélyes keretek között adta 
át dr. Fetter Ádám, a város polgármestere és Fetter Gábor önkormány-
zati képviselő. A különdíjakat Bruckner Kata az Oxigén úszósuli, Bilau 
Csaba a PUFC és Bakos László a TEVÖ nevében adta át. A torna legjobb 
kapusa Manhertz Gábor lett, a legjobb játékos Hidasi Tibor, a gólkirály 
pedig Szőregi Gábor.

Összességében a torna – a nem túl kedvező időjárás ellenére – nagy-
szerű lehetőséget biztosított a csapatoknak arra, hogy megmutassák 
tudásukat és összetartásukat a pályán. Mindezt jó hangulatban, lelkes 
szurkoló tábor közreműködésével tehették meg.

VÚ

Sport
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A cél: Las Vegas 
és a Mr. Olympia

Norbert tehát ebben a kategóriában dolgozik immár 2021 óta. Egyi-
ke annak a négy magyarnak, akik a Classic Physicue kategóriában, 
az amerikai IFBB szövetségnél profiként vannak nyilvántartva. 
Norbert a tavalyi esztendőben először Dél-Koreában, majd később 
Portugáliában is megmérette magát abban a reményben, hogy 
kvalifikációt szerez Las Vegasba a Mr. Olimpiára, mely a sportág 
csúcsa. Ezen a szinten a világ legjobbjait gyűjtik össze 1-1 versenyre, 
és abból is csak az első helyezett mehet az Olimpiára. Koreában az 
olimpiai pontszerző ötödik helyen zárt. Az álmát ezúttal sem adja 
fel, idén újfent indulni fog…
Napjainkban Norbert személyi edzőként dolgozik a már említett 
edzőtermében, mely jelenleg az ország első számú, profi szakmai ve-
zetéssel rendelkező személyi edző stúdiója, és több tucat helyi lakos-
nak segít az egészséges életmód kihívásai közötti eligazodásban. 
Személyre szabott edzés- és táplálkozásterveivel már számos vörös-
vári és környékbeli ember mindennapjain segített. Ne higgyék azt, 
hogy csak testépítők járnak hozzá, éppen ellenkezőleg. Foglalkozik 
versenyzőkkel is, de főként átlagpolgárok fordulnak meg a családi-
as hangulatú teremben, ahová Esztergomból, Érdről és még Üllőről 

is járnak edzeni. Több hazai nagy név is 
rendszeresen megfordul nála egy-egy kö-
zös edzés alkalmával. Széles tábor követi 
Norbert munkásságát a közösségi oldala-
kon is, ahol a sporttal kapcsolatos tippjeit, 
tanácsait szokta megosztani. A Norbex 
Fitness YouTube-csatornán szintén bete-
kintést nyerhetünk ebbe az életvitelbe. 
Norbert rövid távú céljai között szerepel az 
edzőterem bővítése, hasonló struktúrával, 
mint a jelenlegi, mivel az már kapacitása 
végén jár.
Az még a jövő zenéje, hogy Balogh Nor-
bert idén hol és mikor méreti meg magát. 
Annyit azonban megígérhetünk, hogy 
eredményeiről mi is beszámolunk majd. 
Érdemes lesz rá figyelni, hiszen egy kivé-
tellel eddig még nem csúszott le dobogó-
ról…

Kókai Márton

Mindig örömmel mutatunk be lapunk hasábjain 
olyan vörösvári sportolókat, akik tevékenységéről 

eddig még nem számoltunk be. Ezúttal Zakar-Balogh 
Norberttel beszélgettünk, akit a városunkban működő 

Norbex Fitness edzőterem kapcsán is ismerhetnek. 
Ám Norbert nem csak edző, 2018 óta testépítőként 

már megfordult az összes nagyobb fitneszszövetség 
versenyein, nem is akármilyen eredményekkel…

A fiatalember mozgás iránti elkötelezettsége már egészen fiatalon 
felszínre tört. Szülei nem sportolók, környezetében sem volt, aki 
erre biztatta volna gyerekként, ő viszont mindig is úgy érezte, hogy 
hiányzott valami az életéből, mígnem 13 esztendősen, különböző 
küzdősportok mellett rátalált a testépítésre. 17 éves koráig párhu-
zamosan ment a kettő, majd maradt csak a testépítés. Akkori mo-
tivációja elsősorban a tömegnövelés volt, mert 55 kilós, vékony test-
alkatával nem érezte jól magát a bőrében. 15 évesen már – a sport 
követelményeinek megfelelően – tudatosan étkezett. Édesanyja 
segítségével megtanulta a konyhában szükséges fogásokat és el-
készített magának mindent, amire az edzés mellett szüksége volt. 
Visszavonhatatlanul megszerette ezt az életstílust minden vele járó 
kihívás ellenére is.
Az első versenyére 18 évesen akart felkészülni, de az élet közbeszólt. 
Akkoriban rendőrnek tanult, majd dolgozott is a szakmájában, ám 
végül nem érezte jónak ezt a karriert, ezért maga mögött hagyta a 
szolgálatot és a testépítéssel kapcsolatos terveit is félre kellett tennie. 
Négy esztendőn át dolgozott Ausztriában, de az álmai nem hagyták 
nyugodni, ezért 2018-ban felkészült az első versenyére. Úgy gondol-
ta, ha már ennyi hosszú évet eltöltött a sportban, akkor minden-
képpen ki akarja próbálni magát. Félve állt a Bodysport Tehetség 
Kutató Kupa színpadára, ahol pont kicsúszott a junior korhatárból, 
így felnőttmezőnyben kellett indulnia, és meg is szerezte az első he-
lyet. Innentől nem volt megállás a karrierjében. Ezt követte a WBPF 
szövetség versenye, ahol Európa-bajnoki címet szerzett. 2020-ban a 
Scitec Nutrition által szervezett Superbody – mely Magyarország 
legrangosabb versenyének számít – Open kategóriájában szintén a 
dobogó legfelső fokára állhatott, majd ugyanebben az évben szin-
tén a legjobbnak bizonyult az NPC és az 
IFBB szervezetek nevével fémjelzett Fitpa-
rade megmérettetésen. 
2021-ben indult el az IFBB PRO profi stá-
tuszért, azóta is rekordszámú, 62 fős me-
zőnyben, ahol első helyen végzett, így 
megkapta az amerikai szövetség profi stá-
tuszát. Azóta a Classic Physicue kategóriá-
ban indul, amely Arnold Schwarzenegger 
nevéhez köthető. A „terminátor” azért 
hozta létre ezt kategóriát, mert vissza 
akarta csempészni a testépítésbe az esz-
tétikus fizikumok harmóniáját, azaz a ha-
talmas tömeggel rendelkező, vastag dere-
kú, nagy hasú versenyzőket vissza akarta 
szorítani a hétköznapi ember számára is 
jobban tolerálható, esztétikus fizikummal 
szemben. Napjainkban ez a kategória a 
legfelkapottabb, a versenyzők és a nagy-
közönség számára egyaránt. 
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Nyereményjáték
A helyes megfejtést 
beküldők között egy 
„Pilisvörösvár bögrét” 
sorsolunk ki! A megfejté-
seket május 4-ig várjuk az 
ujsag@pilisvorosvar.hu 
e-mail-címre.

Sorsolás: május 5., 
a nyertest e-mailben 
értesítjük.

Márciusi nyeremény   -
játékunk nyertese: 
Csősz Boglárka

Rejtvény Kedves Olvasóink! E havi megfejtésünk Varró Dániel Április című versrészletének 
hiányzó sora: Bolond idő, esős-napos tavasz, / kertben, gomblukban kis, szines virá-
gok, / az Április ………………………………… / telisóhajtja széllel a világot.

© SKAND-O-MATA™ (www.skandomata.hu)

Hangoskönyvek 
a könyvtárban

Az aktuális új könyvekről itt lehet tájékozódni: pvvarkonyvtar.hu/uj-konyveink

Csukás István: 
Pom Pom meséi – Mirr-Murr kalandjai
Pom Pom és Mirr-Murr a magyar meseiro-
dalom klasszikus szereplői, a gyermekek és 
a gyermeki lelkületű felnőttek kedvencei, 
kalandjaikon nemzedékek nőttek fel.

Karl May: Az Ezüst-tó kincse
Karl May regényein nemzedékek nőttek fel. 
Az Ezüst-tó kincse első számú hőse pedig 
nem más, mint a világirodalom legnépsze-
rűbb indiánja, a prérik gáncs nélküli lovagja, 
Winnetou.

Kertész Erzsi: 
Éjszakai Kert – Misztikus meseregény
Az Éjszakai Kert az a hely, aminek még a 
környékét is messziről kerülik a város lakói. 
Tódor és Teória, a két rátermett nyomozó 
mégis belépnek a vasrácsos kapun...

Vázsonyi Endre: Rémusz bácsi meséi
A mesék főszereplője a bátor és furfangos 
Nyúl, aki lóvá teszi a Rókát és tűzön-vízen át 
megsegíti bajba jutott barátait. Rémusz bá-
csi nagyon sok mesét tud, jut belőlük talán 
még a Kisfiú unokáinak is...

Nyulász Péter: Kamor
A trilógia záró részében Kamor, a Bakony 
varázslója felfedi régmúlt fiatalkorának tit-
kait és Helka hercegkisasszony is megta-
lálja párját. A történet ott kezdődik, ahol a 
Ciprián története véget ér: a füredi parton.

Mark Twain: Tom Sawyer kalandjai
Az egyik legismertebb ifjúsági regény mint-
egy 150 évvel ezelőtt játszódik, azonban 
ma is élmény és tanulság kicsiknek és na-
gyoknak. Az ifjúság örök életvidámságáról 
szól, melyet az író a felnőtt bölcsességével 
szemlél.

Gerald Durrell: 
Léghajóval a dinoszauruszok földjén
Gerry bácsi különös időutazásra hívja gye-
rek-barátait, 66-245 millió évvel ezelőttre, 
amikor a Földön még a hatalmas – és néha 
félelmetes – dinoszauruszok éltek.
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Anyakönyvi 
hírek

Megszülettek
Krieger Emma
2023. 01. 20.
Anya: Mohaschek Ivett
Apa: Krieger Péter

Zajcsek Zsanna
2023. 02. 27.
Anya: Drávai Gyöngyi
Apa: Zajcsek Viktor

Harmat Villő
2023. 03. 04.
Anya: Lakatos Réka Mária
Apa: Harmat Ádám

Nick Marcell
2023. 03. 10.
Anya: Piri Katalin
Apa: Nick Balázs

Lesnyoczky Levente
2023. 03. 16.
Anya: Benei Katalin
Apa: Lesnyoczky József

Péter Lili
2023. 03. 18.
Anya: Bíró Beáta
Apa: Péter Hunor Levente

Bihari Anita Ildikó
2023. 03. 20.
Anya: Sprecher Ildikó
Apa: Bihari Antal

Juhász Patrik
2023. 03. 30.
Anya: Fried Mónika
Apa: Juhász Tamás

Elhunytak
Zólyomi Tamás, 47 év
2022. 12. 27.
Pilisvörösvár, Lévai u. 11.

Botzheim János, 93 év
2023. 02. 22.
Attila u. 13.

Herbszt Istvánné, 83 év
2023. 02. 25.
Pozsonyi u. 77/B

Farkas Vilmosné, 86 év
szül. Szauer Erzsébet
2023. 03. 25.
Pilisvörösvár

Szépkorúak köszöntése
Márciusban két szépkorú vörösvári lakost köszöntött dr. Fetter 
Ádám polgármester. Életútjukról az alábbiakban olvashatnak.

Mohácsi Ferencné sz. Tárkányi Herta 
Juditot a Szent Erzsébet Otthonban kö-
szöntötte 95. születésnapja alkalmából 
Fetter Ádám polgármester.

Herta néni Budapesten született 1928. 
március 26-án, iskoláit Budapesten vé-
gezte. Párhuzamosan tanult az Eötvös Lo-
ránd Tudományegyetem Bölcsészettudo-
mányi Karán és a Zeneakadémia zongora 
tanszakán. Későbbi életében is megőrizte 
sokoldalúságát, tanárként helyezkedett el, 
emellett pedig idegenvezetőként dolgozott. A tanuláson túl a sport is fontos szerepet ját-
szott az életében, rendszeresen síelt és teniszezett. Férjét, Mohácsi Ferencet is a sport révén 
ismerte meg. Egy lányuk született, jelenleg egy unokájuk és három dédunokájuk van, akik 
Németországban élnek.

Herta néni 26 évvel ezelőtt, 69 évesen költözött Budapestről Pilisvörösvárra, az Otthon 
egyik kertes házába. Még ekkor, nyugdíjasként is németet tanított a helyi általános isko-
lában és a piliscsabai Pázmány Péter Katolikus Egyetemen. Aktívan foglalkozott állatvéde-
lemmel, évekig a Pilis-Budai Kutyamentők Közhasznú Egyesületnél dolgozott. Máig nagyon 
szereti a természetet, az állatokat. Jó néhány éve már nem vezet, és tavaly nyáron a kertes 
kisházból az Otthon egyik szobájába költözött, hogy könnyebben el tudja látni magát. Ezzel 
azonban szűkültek a lehetőségei, és emiatt gyakran érzi egyedül magát. Mindezek ellenére 
megőrizte vidám, pozitív, jókedvű személyiségét. 

Herta néni mögött rendkívül gazdag, tartalmas, aktív, példaértékű életút áll. Mottója a ter-
mészet és a kultúra szeretete, tisztelete, valamint az egészséges életvitel megőrzése, ami 
számára is ilyen hosszú életet biztosított. 95. születésnapját lányával ünnepelte.

Fetter Józsefné sz. Simon Máriát 90. születés-
napja alkalmából köszöntötte Fetter Ádám pol-
gármester, aki nemcsak városvezetőként tett láto-
gatást, hanem családtagként is, hiszen Mici néni 
a nagymamája. 

Mici néni Pilisvörösváron született 1933. március 
12-én, tősgyökeres sváb családba, harmadik gyer-
mekként. Édesapja még negyvenéves sem volt, 
amikor elvesztették, közvetlenül azután, mikor az 
orosz hadifogságból hazatért. Az elemi iskolát Pi-
lisvörösváron végezte, majd kötőnőként dolgozott. 
Férjét, Fetter Józsefet is helyben ismerte meg, aki-
nek lakatos volt a szakmája. Mici néni sokáig éne-
kelt a Német Nemzetiségi Vegyeskórusban, férje 
pedig a helyi zenekarban játszott tenorkürtön. 

Mici néni szerény, dolgos, becsületes emberként 
élte a helyi svábok életének mindennapjait. Je-
lenleg egészségi állapota miatt a Szent Erzsébet 
Otthonban lakik. Itt családja gyakran látogatja, az 
otthonban pedig régi barátnőjével, Majcs nénivel tart szorosabb kapcsolatot.

Fetter Ádám polgármester elmondta, hogy gyermekkorában sokszor voltak Gábor öccsével 
nagymamájánál, aki rendszeresen sütött nekik sváb krumplis lángost és csörögefánkot. A 
nagymama sokat vigyázott Katalin testvérükre is, amíg a szülők dolgoztak. Ezekre a boldog 
gyermekévekre nagyon szívesen emlékeznek mindhárman. Mici nénit születésnapja alkal-
mából lánya, három unokája és négy leány dédunokája köszöntötte.
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A Pilisvörösvári 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület

Káresemények 
Az elmúlt időszakban egyesületünk 12 káresemény felszámolásá-
ban vett részt, ebből 7 alkalommal a fővárosi egységekkel közösen, 
5 alkalommal önállóan avatkoztunk be. A bevetések közül 5 eset-
ben műszaki mentéshez, 7 esetben tűzhöz vonultunk ki.

Műszaki mentések 
Az első két műszaki mentésre február 6-án került sor: a viharos 
időjárás miatt a Tűzoltó utcában egy 6 méteres fa dőlt az úttestre, a 
Harcsa utcában pedig egy 15 méteres fa főága szakadt le. Mindkét 
helyszínen motoros láncfűrész segítségével és kézi erővel végeztük 
a mentést. Az utóbbi helyszínen a III. kerületi tűzoltóság létraszere 
is segítette a munkát.

Február 6-án a Fő utca és a Bányató utca kereszteződésében három 
személygépkocsi ütközött össze. A baleset során személyi sérülés 
nem történt. A forgalmi akadályt a gépjárművek áramtalanítása, 
valamint a helyszínelés befejezése után felszámoltuk.

Március 24-én a Fő utca 151. előtt (az Emil cukrászdával szemben) 
szintén három személygépkocsi ütközött össze. A balesetnek itt 
egy sérültje volt, akit a mentők kórházba szállítottak. Rajunk a 
sérült gépjárműveket áramtalanította. A helyszínelés befejezése 
után a gépjárműveket elszállították. A helyszínen a forgalom irá-
nyítását a polgárőrök is segítették.

Ötödik vonulásunk az Ipartelep utcában volt egy gázriasztó készü-
lék jelzése miatt. A helyi szakemberekkel, valamint a fővárosi egy-
ségekkel közösen átvizsgáltuk a telephelyet, méréseket végeztünk, 
de gázszivárgásra utaló jeleket nem érzékeltek a készülékeink.

Tűzesetek
Az első tűzeset február 15-én történt az Ady Endre utcában, ahol 
egy hulladéktárolóban papír és szemét égett. A tüzet gyorsbeavat-
kozó és kézi szerszámok segítségével rövid idő alatt eloltottuk. Feb-
ruár 16-án a Csobánkai úton összehordott gally és szemét égett, a 
lángokat itt is gyorsbeavatkozóval és kézi szerszámok segítségével 
fojtottuk el. A harmadik kapott riasztás vaklármának bizonyult. 
A riasztás nyomán a fővárosi egységekkel együtt kivonultunk a 
Kopár csárda feletti erdőbe, de tűzre utaló jeleket, füstöt nem ész-
leltünk.

Február 28-án a Pozsonyi utcában túlmelegedett egy családi ház 
pincéjében a kazán. A raj a tűztérből az égő fát és izzó parazsat el-
távolította és a keringtető szivattyú segítségével a kazánt fokoza-
tosan visszahűtötte. Március 28-án az Áfonya utcában gaz és avar 
égett. A raj a tüzet egy D sugárral rövid idő alatt eloltotta. A Szent 
László utcában egy ipari egység elektromos szekrényében keletke-
zett tűz. Az áramtalanítás után a raj a tüzet eloltotta.

5-ös fokozatú tűz az üzletsoron
Április 4-én a Fő utca 2. szám alatti üzletsor épületeiben (a Bem 
utca és a Széchenyi utca között) hatalmas tűz keletkezett. A lángok 

rendkívül gyorsan 
terjedtek az épület-
sor emeleti és tetőtéri 
részeiben. Kiérkezé-
sünk után folyamato-
san érkeztek a főváro-
si egységek, valamint 
a solymári önkén-
tesek. A keletkezett 
tüzet az oltásirányító 
a legnagyobb, 5-ös fo-
kozatra emelte, ami 
azt jelentette, hogy 17 
tűzoltógépjármű vett 
részt a tűz megféke-
zésében. A több mint 
50 tűzoltó 6 órai meg-
feszített munkával, 
9 vízsugárral, létrákkal, világító eszközökkel, kéziszerszámokkal 
tudta megfékezni a lángokat, többségük légzőkészülék és légző-
álarc használatával. A tetőszerkezet közel 70%-a teljesen leégett, 
az épületekben, valamint az ott tárolt készletekben jelentős kár ke-
letkezett. A káresemény során egy személy szenvedett könnyebb 
sérülést.

Mentesítés minősítő gyakorlat alól 
Az elmúlt időszak viharos időjárása során keletkezett károk felszá-
molásának, valamint a segítségnyújtás és együttműködés során 
tanúsított gyors és szakszerű beavatkozásainknak köszönhetően 
a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója mentesítette 
egyesületünket az évenként esedékes minősítő gyakorlattól, így az 
év során továbbra is biztosított egyesületünknek, hogy a káresemé-
nyeknél önállóan avatkozzunk be.

Riaszthatóság
2023-ban egyesületünk eddig 2186 órában volt rádión riasztható, 
ebből 782 órában nappal, 1404 órában éjszaka.

Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület

hírei

Kohlhoffer Rudolf r. főtörzsőrmester pilisvörösvári 
körzeti megbízott szolgálati száma: 06-20-489-6707

Finta Balázs r. főtörzsőrmester pilisvörösvári körzeti 
megbízott szolgálati száma: 06-70-400-7202

A vörösvári tűzoltókat kizárólag a 105-ös vagy 
a 112-es telefonszámon lehet riasztani!

Fotó: PÖTE
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Köszönetnyilvánítás
Ezúton szeretnénk megköszönni Molnár Sándornak, 
örök patrónusunknak azt a sok önzetlen felajánlást, ami-
vel rendezvényeinket támogatja, valamint Molnár Zsu-
zsának a gyönyörű virágokat. Továbbá igen sok szeretet-
tel köszönjük Peller Gábornak azt a csodás, felejthetetlen 
délutánt, amivel megajándékozta a Pilisvörösvári Nyug-
díjas Klub tagjait március 26-án. Nagylelkű vendéglátás-
ban részesültünk a Gólyafészek Vendégházban. Kívá-
nunk jó egészséget és sok örömöt kedves családjának is!

A Pilisvörösvári Nyugdíjas Klub vezetőségének nevében: 
Kozma Kata

Pilisvörösvár Német Nemzetiségi 
Önkormányzata szeretettel vár mindenkit 
áprilisi és májusi programjaira
• Április 25. 18:00 Tiszta sváb című film vetítése 

a Zeneiskola színháztermében
• Április 28. 10:00–18:00 Kendő- és népviselet-kiállítás, 

valamint nyitott kapuk a Sváb Sarokban a TrachtTag 
alkalmával

• Április 30. 18:00 Májusfaállítás
• Május 22. 18:00 Régi idők gyermekkora – kiállítás-

megnyitó a Sváb Sarokban
• Május 31. 18:00 Májusfabontás

POLGÁRMESTERI HIVATAL 
PILISVÖRÖSVÁR 

FŐ TÉR 1.
2023. 04. 24. hétfő

12.00–19.00
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KERTGONDOZÁS,
egyedi munkák, 

rendszeres kertápolás, 
kisebb ház körüli javítások.

Tel: 06 70 381 1085 
email: mohacsikal@gmail.com

Víz- 
és fűtésszerelés, 

javítások

Steckl Bernát
+36-20/583-9193

b.steckl@gmail.com

Az ajánlat 2023. március 1. és május 31. között érvényes. Az akció más kedvezménnyel nem 
összevonható, készpénzre nem váltható. További részletekről érdeklődjön üzleteinkben!

v
a

g
y

PRÉMIUM SZEMÜVEG- 

LENCSÉK

-40%
-30%
-20%

MÁRKÁS SZEMÜVEG- 

KERETEK

-70%
-50%
-30%

KIHAGYHATATLAN
KERET ÉS
SZEMÜVEGLENCSE
AKCIÓK

LÁSS 
VELÜNK!

www.owe.hu

Hirdetési díjak 
a Vörösvári Újságban

Hátsó borító 160 000 Ft

1/1 oldal 90 000 Ft

1/2 oldal 45 000 Ft

1/4 oldal 22 500 Ft

1/8 oldal 11 750 Ft

1/16 oldal 5 875 Ft
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DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

Gyógypedikűr, 
problémás lábak 

kezelése,  
manikűr 

szolgáltatások.
Nagy tapasztalattal 

rendelkező lábápoló 
vagyok. 

Keressen bizalommal!

Elérhetőségem: 
06/20-2-568-564

Hirdetés

MIG-60 Acél Kft.
Cserepeslemez

Trapézlemez
Kerítés elemek

2083. Solymár, 
Kossuth Lajos u. 18.

+36 20 204 1120 

mig60acelkftsolyma@gmail.com

Facebook: 
MÍG-Acél Kft. Solymár

BÍZZA RÁNK INGATLANA ELADÁSÁT!

HEXI INGATLAN

WE CAN HELP YOU IN PROPERTY MATTERS

www.hexi.hu   

Pilisvörösvár, Piliscsaba, Pilisszentiván, Solymár

1100%%  

KEDVEZMÉNY 
KUPON

Otthon a Pilisben 

R

hexi.ingatlan@gmail.com    facebook.com/hexi.hu

aa  ppiilliissii  ttéérrsséégg  sszzaakkéérrttőőjjee

22001100  óóttaa  aa  ppiiaaccoonn

hhaattéékkoonnyy  éérrttéékkeessííttééss

sszzaakksszzeerrűű  sszzoollggáállttaattááss

kkeeddvveezzőő  ddííjjaakk

üüggyyvvééddii  hhááttttéérr,,  hhiitteellüüggyyiinnttéézzééss

aajjáánnddéékk  eenneerrggeettiikkaaii  ttaannúússííttvváánnyy

««
««
««

««
««

««
««

WE SPEAK GERMAN, ENGLISH, RUSSIAN, SPANISH

Szabó Helga +36 70 328 0696

Hajas Gabriella +36 20 805 0690
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Májusi programok

május 10. Dumaszínház 
Pottyondy Edina önálló estje

19.00 Friedrich Schiller Gimnázium

május 12. Retro Disco 
DJ Malek Krisztiánnal

20.00–02.00 Művészetek Háza színházterem

április 30. Májusfaállítás

Pilisvörösvár Német Nemzetiségi 
Önkormányzata szervezésében
Fő tér

18.00

május 10. Közmeghallgatás

Művészetek Háza18.00

május 16. Ruhagyűjtés

Művészetek Háza7.00–17.00

május 19. Tini Disco

Művészetek Háza színházterem20.00–23.00

május 13. Cuba Libre Salsa

Bachata Est                
PiliSalsa klub és a Művészetek Háza 
közös szervezésében
Művészetek Háza színházterem

20.00–02.00

május 23. Hullán Bea 
Kislányok színpadra

17.00 Kiállításmegnyitó
Művészetek Háza

május 23. Pál Feri atya előadása: Belső 
béke viharos időkben

18.30 Művészetek Háza színházterem

május 27. Vuk, a kis róka

A Pódium színház előadása
Jegyár: 1500 Ft
Művészetek Háza színházterem

10.00

május 28. Gyermeknap

Egész nap programok
Ligeti lovardánál

09.00–18.00

Május 31. Májusfabontás

Pilisvörösvár Német Nemzetiségi 
Önkormányzata szervezésében
Fő tér

18.00

május 13. Tour de Hongrie

várható érkezés 
14.00–16.00

Szurkolói zónák a város több pontján

május 21. Pilisvörösvár UBM Red Run

Futóverseny
Kacsa-tó melletti terület

07.30–15.00

május 21.
Bartók Béla:

A kékszakállú herceg vára

A belépés ingyenes
Zeneiskola színházterme

18.00
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2023. május 16.2023. május 16.  
7 órától 18 óráig7 órától 18 óráig

  

A ruhák leadásakor szükségesA ruhák leadásakor szükséges
  a pilisvörösvári lakcímkártya bemutatása!a pilisvörösvári lakcímkártya bemutatása!  

  

Helyszín:Helyszín:  
Művészetek Háza udvaraMűvészetek Háza udvara  

(a Szabadság utca felől)(a Szabadság utca felől)
  
  

Gyűjtött ruhafajták:Gyűjtött ruhafajták:
  gyermek-, női- és férfiruha – csak csoportosítva.gyermek-, női- és férfiruha – csak csoportosítva.

  

Nem vesznek át: fehérneműt, cipőt, ágyneműt, fürdőruhát,Nem vesznek át: fehérneműt, cipőt, ágyneműt, fürdőruhát,
konyharuhát, törölközőt! Kizárólag mosott, tiszta, sérülés-menteskonyharuhát, törölközőt! Kizárólag mosott, tiszta, sérülés-mentes

(nem szakadt, nem lyukas) ruhákat lehet leadni.(nem szakadt, nem lyukas) ruhákat lehet leadni.

Tavaszi ruhagyűjtés

Pilisvörösvár Város Önkormányzata SALSASALSASALSA    
TÁNCVERSENYTÁNCVERSENYTÁNCVERSENY

PILISVÖRÖSVÁR, 
MŰVÉSZETEK HÁZA

2023. MÁJUS 13.   20:00-02:00

 

Bartók Béla:
A kékszakállú herceg vára 

- opera egy felvonásban -

Kékszakállú herceg: Cser Péter-basszus
Judit: Hajdú Diána-mezzoszoprán
zongorán közreműködik: Oberfrank Péter    
              Liszt  Ferenc - díjas érdemes művész karmester

2023.05.21. vasárnap, 18 óra

Helyszín: 
Zeneiskola színházterme 

Pilisvörösvár, Szabadság u. 21.
(bejárat a Major utca felől)

Belépés ingyenes!

DJ. MALEKDJ. MALEK  
KRISZTIÁNKRISZTIÁN

05. 1205. 12

MŰVÉSZETEK HÁZA
Pilisvörösvár, Fő utca 127. 20.00-02.0020.00-02.00

Program



 

  
2023. május 21.2023. május 21.  

  

w w w . r e d r u n . h u

GYERMEKNAP 
A LIGETI LOVARDÁBAN

I BMX BEMUTATÓ I PARKOUR SHOW | 

I NÉZZ BE EGY IGAZI MENTŐHELIKOPTERBE!

I ZSONGLŐR PARK | GÓLYALÁBAS GYEREKMŰSOR I  

| UGRÁLÓVÁR | TŰZOLTÓ BEMUTATÓ I

I KÉKKATICA KONCERT |

I NEFELEJCS BÁBSZÍNHÁZ I

I PÓNILOVAGLÁS I ARCFESTÉS I 

I HADAS ALFRÉD KONCERT I

I AJÁNDÉK FAGYI I

máj     s 28. vasárnap 09.00-18.00

részletek: mhpv.hu


